
bb.l. katona Imre nyilatkozata 
tarol

1 gy/mm/p hl hgy

a budapesti közművelődés helyze-

1973. február 22.ÍÍ|yi!;FÍEÍ5i?«S:;Lr8i.
. , - pártunk X. kongresszusának határozata a közművelődés egyre
fokozódó szerepét abban Jelölte meg , hogy ,,a közművelődés az 
egyéniség kibontakoztatásának, a szocialista demokratizmus erősí­
tésének, a termelési kultúra emelésének nélkülözhetetlen tényező- 
je.,, az mszmp központi bizottsága tavaly novemberi Ülésének ál-
víbb? ^yiléíl^^r^n8!ra!^^MFek^rÜvlL25eíf!íir!Sd!2r,eyraglk=rrK
összehangoltabb, céltudatosabb felhasználásának fontosságát.

-megállapíthatjuk, hogy az eltelt két évben budapesten a 
közművelődési hálózat munkájában eredményesen érvényesítette és 
közvetítette a párt politikáját, fejlődött a közművelődés közös- 
ségépitő és személyiségformáló hatása, elsősorban a klubok, önte­
vékeny művészeti mozgalmak, szakkörök tevékenysége, ez hatékonyab­
bá tette a népművelői munkát a kispolgári erkölcs, Ízlés, magatar­
tás különböző megnyilvánulásaival szemben.a főváros centenáriumi 
ünnepségeire való felkészülés uj lendületet adott például a hely­
történeti munkának.az egyes városrészek,továbbá a vállalatok üzem­
történetének feldolgozása valóban százezrek öntevékeny és kollek­
tív munkájának szép eredménye.

-Jelenleg a fővárosi közművelődés továbbfejlesztésének mi 
■- legfontosabb feladata?

/folyt köv ./
— 1 —
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2.folyt /pbb. 1, katona Imre • •••••»*•

-budapesten évente százezrek vesznek részt amatőr 
rendezvényeken, hatékony kozvetitőí-e a műkedvelők a kulturális 
értékeknek?

- feltétlenül, ezek ellenkezőjét csak az állíthatja, 
aki évek éta nem találkozott amatőr élménnyel, az eimult esen­
dők is bebizonyították, hogy a műkedvelőkre szükség van a közmű­
velődés gyakorlatában, növekedett a fiatalok érdeklődése a mű­
kedvelő mozgalom iránt, figyelmet érdemlő fejlődés tapasztal ható 
az énekkaroknál, színjátszó együtteseknél és a bábcsoportoknál, 
úgy látjuk, hogy ebben szerepe van a tévé, ’ádió e műfajokat se­
gítő munkájának, valamint olyan fővárosi rendezvényeknek, mint a 
,,vándor sándor,, kórusfesztivál, a műkedvelők rendszeres közre­
működői a társadalmi, politikai ünnepségeknek is,ezt annyira 
természetesnek tekinti mindenki,hogy méltatásáról gyakran megfe­
ledkeznek, pedig amatőrök adnak műsort ünnepségeken, szerepelnek 
a családi ünnepek társadalmi eseményein, úgy véljük,a művészet 
amatőr-közvetítőinek munkáját az eddiginél nagyobb megbecsülés és 
fokozott támogatás illeti, az amatőrmozgalmakat azért támoga* * 
és szervezzük,hogy a műveltséget terjesszék Tömegméretekben, 
ségi,szocialista igényeket keltsenek fel, természetesen a 
műkedvelő-mozgalomban esetenként jelentkező,eszmeileg zavaros ,a 
nyugati divatot utánzó jelenségeket meg kell szüntetni,ezért az 
ideológiai befolyásolást,a szakmai irányítást az eddiginél igé­
nyesebben és határozottabban kell megoldani.

- a x. kongresszus határozatának maradéktalan megva­
lósításáéért az mszmp kb tavaly novemberi határozata szellemében 
kell tovább munkálkodnunk.tudatában vagyunk annak- hogy felada­
tainkat széleskörű politikai tömegmunka nélkül nem oldhatjuk meg, 
felelősségteljes feladat a budapesti pártbizottság számára is, 
hogy tevékenyen részt vegyünk a közművelőd átTogő fejlesztési 
tervének kidolgozásában: tapasztalatainkkal, indítványainkkal is 
igyekezzünk hozzájárulni a nagyszabású munka sikeréhez, társadal­
munk fejlődése olyan pontra érkezett el, amelyben nagy nyomatékkai 
jelentkezik az uj szocialista életforma igénye, a közösségi normák 
alakítása, szocialista értelmezése, mindezekben a közművelődésnek 
meghatározott szerepe van - fejezte be nyilatkozatát katona Imre. 
/mti/

— • —
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1.folyt /p

- a munkások körében végzett kulturális tevékenység 
színvonalának és hatékonyságának emelése, budapesten a leg jelen 
tősebb társadalmi réteget a több mint 400 ezer fizikai dolgozó 
képviseli, erősödő közösségi tudatuk, növekvő műveltségük, fej­
lődő ízlésük és világnézetűk erős hatással van a fővárosi lakos­
ság egészesre. a budapesti munkások tudásbeli szintje, kulturális 
igénye azonban igen különböző: soraikban a magasan képzett,mü­
veit, a társadalmi kérdések iránt fogékony szakmunkástól a nyolc 
általános iskolánál alacsonyabb végzettségű dolgozóig minden mű­
veltségi "szint megtalálható.az elmúlt években - az erőfeszítések 
ellenére- a felnőtt oktatásban, különösen az általános iskolai 
formákban résztvevők száma fokozatosan csökkent, hangsúlyozni sze­
retném . hogy a közművelődés legfontosabb feladatának a nyolc álta­
lános iskola elvégzését tekintjük, a fővárosi tanács művelődési fő­
osztálya jelenleg az iskolarendszerű felnőtt oktatás tartalmának, 
formájának korszerűsítését készíti elő.a tit és a fővárosi tanács 
a szakszervezetek budapesti tanácsával karöltve az iskolán kívüli 
formák kísérleteivel foglalkozik, célunk a dolgozók általános és 
szakműveltség ének összehangolt fejlesztése, meggyőződésünk,hogy a 
dolgozók általános és szakmai műveltségének növeléséért a válla­
latoknak is többet kell tenniük, tapasztalataink szerint ma már 
egyre több helyen felismerik, hogy a dolgozók alacsony szakmai és 
általános műveltsége közvetlenül visszahat a munkahely műszaki 
és politikai színvonalára, azonban a konkrét tettek és intézkedé­
sek még nem váltak általános gyakorlattá, a szocialista brigád­
mozgalmat továbbra is az üzemi kulturális tevékenység alapegysé­
gének tekintjük.az eltelt két esztendő fényesen Igazolta 
dialista brigádok széles tábora alkalmas arra, hegy bázisa legyen 
a munkásosztály további kulturálődásának is. á cél egyértelmű : 
mind több munkás életének legyen szerves része a kultúra élvezete, 
birtoklása, ez tovább növeli vezető szerepüket is: mind nagyobb 
hozzáértéssel,megalapozottabb tudással szólhatnak bele a gazdaság, 
a termelés, a kultúra kérdéseibe, külön is szeretnénk felhív­
ni a figyelmet a munkásfiatalok egyre bővülő művelődési lehetősé­
geire. az ifjúmunkások általános és szakmai műveltségének folyama­
tos gyarapítására az eltelt időszakban sok vállalatnál ifjúsági 
klubot hoztak létre, e lehetőségeket az eddigieknél jobban kell 
felhasználni arra, hogy a tartalmas programok a fiatalokat tudásuk 
folyamatos fejlesztésére, az önművelés igényére neveljék.

bb.1. katona Imre
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t állítanak add.2. kétszáz éve született pollack ml hály -szooro
nagy építésznek pécsett

1973.február.22,
vl d/f m/p hgy
*■»

>«/
bb.3. az uj paneles lakások már ágésblztositóval ellátott gáztuz- 
helyet kapnak
i sb/mm/ie/p la «73. február 22.■*■1.
valósításáról Is gondoskodni kell.
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bb.3. az uj paneles
az évm korábbi intézkedése szerint szigorúan tilos a paneles 

épületekben propán-bután palackos gázzal működő tűzhelyek felsze­
relése . a propán-bután gáz ugyanis fokozott robbanásveszélyt jelent. 
a paneles épületekben elektromos tűzhellyel kell felváltani a ve­
szélyes propán-bután gázas berendezéseket, a határidő: 1973 decem­
ber 31, s azokban a lakásokban,ahol a korábbi tilalmak ellenére 
állítottak be propán-bután gázas tűzhelyet,a lakó saját költsé­
gén köteles a berendezést kicserélni./mti/

bb.6. ünnepségek, megemlékezések az iskolákban 

1 sző/gk/ hl/p hgy m1973. február 22.

a tanév második felében méltóképpen emlékeznek meg az általá­
nos és a középiskolákban a kiemelkedő évfordulókról.március 1-én lesz 
a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 23. évfordulója, erről 
az általános iskolák felső tagozatában az. osztályfőnöki órákon, 
illetve az ifjúsági mozgalom összejövetelein emlékeznek meg .a gimná­
ziumokban,a szakközépiskolákban és a szakmunkásképző iskolákban pedig 
a tavaszi honvédelmi napokat használják fel az évfordulóról történő 
megemlékezésre.

£
a

r
valamennyi általános iskolában, középiskolában és szakmun­

kásképző Iskolában március 15-én délelőtt ünnepséget tartanak az 
1848-as polgári forradalom és szabadságharc 125. évfordulója alkal­
mából .délután pedig a középiskolákban és a szakmunkásképző iskolák­
ban a területi kisz-bizottságok és iskolai szervezeteik segítsé­
gével gondoskodnak a tanulóifjúság tartalmas foglalkoztatásáról, 
kulturális és sportprogramok szervezéséről* ~ a programok vég­
rehajtásához biztosítják a megfelelő nevelői felügyeletet-, ugyanezen 
a napon a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar kommunista 
ifjúsági szövetség központi bizottsága emlékünnepséget rendez a nem­
zeti muzeum kertjében, ezen az ünnepségen a budapesti középisko­
lák kisz-küldöttei vesznek részt.

március 21-én ünnepeljük a tanácsköztársaság meg 
sának 54. évfordulóját.valamennyi alsó-és középfokú oktató 
intézményben március 20-án tartják az iskolai megemlékezéseket, 
március 21-én tanítási szünnap lesz; a középfokú oktatási intézmé­
nyek a kisz-szervezetőkkel szoros együttműködésben ezen a napon 
változatos programokat- klubfoglalkozásokat, kirándulásokat- szer­
veznek a diákfiatalság számára.
/folyt köv./
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bb.7. forradalmi Ifjúsági napok a 
újvárosban

vld/fm/p hgy

1973. február 22.

pétőfi-emlékév jegyében duna-
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mbb,o. szegedi fiatalok kisgraflkai klubja 

vid/fm/ok hgy

a szegedi bartők béla művelődési központ müvészetkedvelő 
fiataloknak rendezte be két helyiségét, az intézményben talált 
otthonra a szegedi fiatalok kisgraflkai klubja és a kisgrafika- 
barátok körének helyi csoportja, összejöveteleiken kopasz már- 
ta grafikusművész irányításával kisgrafikákat, exlibrlseket 
készítenek.a jél felszerelt munkaszobában korszerű rajzaszta­
lok , asztali nyomda és más szükséges felszerelések állnak ren­
delkezésükre . egy másik helyiségükben kézikönyvtárukat, exlibrií- 
gyüjtöményüket őrzik és ott tartják elméleti foglalkozásaikat 
is./mti/

1973. február 22.
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bb.8. ,,makrellaidány 

vid/kz/ok hgy
szegeden»»

1973. február
a szegedi konzervgyárban télen sincs holtszezon, ilyenkor 

készítik egyebek között a különféle hús és halkonzerveket, i 
tani idény újdonsága a makrelta konzerv, nyersanyagát - a ten­
geri halakat - a szovjetunióból szállítják mélyhütve. szegeden 
főzik, mártást készítenek hozzá, majd 140 grammos dobozokba 
zárják, az uj cikk elnyerte a ,,kiváló áru,, cim, illetve 
embléma viselésének jogát is. a terv szerint 150 vagonnal készí­
tenek belőle./mti/

22.

a mos-

bb.9. magyar bemutatók márciusban - érdekes színházi premierek 
a következő hónap műsorán

1 nn/gg/hi/ok hgy

érdekes magyar darabot mutatnak be márciusban a budapesti 
színházak és nem hiányoznak a műsorról a klasszikus remekművek 
sem. az évad egyik Legérdekesebb premierjét március 11-én tart­
ja a nemzeti színház, ekkor kerül színre mészoly dezső és mé­
szöl y pál fordításában gogol hires müve: a revizor, g.a. tovsz- 
tonogov, a Leningrádi gorkij drámai színház Lenin és állami dí­
jas kiváló művész főrendezőjének rendezésében s egyben ő a dísz­
lettervező is.
/folyt.köv./

1973. február 22. 30N
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l. .0./magyar bemutatók 2, í olyt,/ok

a madáchi kamaraszínházban polgár andrás ,,a szembesítés ered- 
meryteten,, clmü kétrészes ,Ptárgyalása,, Lesz az esemény március 
24-én. a rendező szirtes tamás. a főszereplő némeíhy ferenc, part — 
nerel:garas dezső, schütz Ha, dózsa László, bál Int andrás, 
gi István, gombos katalin, csűrös karol a, gyenge árpád, körm 
jános, lelkes ágmes, bál int gyorgy és f arády István./mti/

'i*:

1.folyt./okbb.9./ magyar bemutatók8 ■■E8 bb10. öt év alatt száz tanterem vas megyében - összevon!ák a 
kisiskolákat

vid/fm/ok hgBS 1973. február 22.
általános iskolai tanterem-építési akció indult vas megyében, 

öt év alatt száz tanteremmel bővítik az oktatási hálózatot. erre 
a célra a megyei tanács külön alapot Létesített, a települési 
viszonyok okozzák ezen a téren is a Legfőbb nehézséget, az apró 
falvakban sok a kis tanú ló-létszámú iskola. a körzetesítés elle­
nére még mindig 95 alacsony létszámú oktatási intézmény működik. 
ezekben a sokszor csupán tanyasi méretű iskolákban mintegy 2000 
gyermek tanul.

a körmend környéki, őrségi kis iskolák gondjait megoldja a 
körmenden épülő első vasi általános iskolai kollégium és kör­
zeti iskola, ebbe a legapróbb iskolák legkisebb tanulóit oktatják 
majd megfelelő színvonalon.

az általános iskolák felszereltségének a szemléltető eszközök 
és egyéb feltételeknek a javításához szintén kiegészítő támoga­
tást adott a megyei tanács. ebből a városi iskolák és a nemzeti­
ségi területek tanintézete 1 külön részesedtek. jz)§k megelőzően a 
pedagógus szakszervezet megyei bizottsága részletesen felmérte 
az iskolák tárgyi ellátottságát. az általuk szükségesnek tar­
tott intézetek részesedtek az alapból.

m

kozhat.

*21
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e**
vll^ hármorl Ildikóval és vallat páterrel.
/folyt.köv./
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a lakosság társadalmi munkával segíti a tanterem-építést, 
a hazafias népfront és a szülői munkaközösségek már az idei ta­
vaszi társadalmi munkanapokon töbotízezer forint értékű munkavég­
zésre vállalkoztak./mti/
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um le hgy
a sütőiparral kapcsolatos legutóbbi kormányhatározatok - 

amelyek megváltoztatták a közgazdasági szabályozók egyes elemeit 
és avitottak a dolgozók életkörülményein - valamint a beruházá­
si. kivitelezési költségek növekedése miatt a mém és a tanácsok 
illetékes szervei"a vállalatok bevonásával felülvizsgálták a negye- 
edik ötéves terv sütőipari terv-előirányzatalt.megáilapítottak, 
hogy a termelés mennyiségi előirányzatát alig kell megváltoztatni, 
csak kisebb módosításra van szükség, ellenben a fejlesztésnél job­
ban figyelembe kell venni a helyi igények alakulását,mert az o- 
szág kenyér-és péksütemény ellátásánál eléggé nagy különbségek mu- 

y az elmúlt két évben ezek a különbségek a vártnál las-

bb 11

gáoue. február 22.i jf/tr

tatkoznak. 
sabban egyenlítődtek ki.

a felülvizsgált és újra programozott tervek 1975-ig válto­
zatosabb és minőségében megfelelőbb lakossági ellátással számol-

oltást le kell állítani; az üzemek, sütödék egy része ugyanis 
elavult és fenntartásuk már nem gazdaságos, az iparág üzemeiben a 
tervidőszak végén naponta 6.300 tonnányi kenyeret és péksüteményt 
süthetnek, és ez választékában gazdagabb, az igényeknek jobbban 
megfelelő kínálatot tesz lehetővé.

az elmúlt két év összevont tervelőirányzata 834 tonnás ka­
pacitás-bővüléssel számolt; ezt az előirányzatot a vállalatok némi­
leg még túl is teljesítették, főleg a kisebb rekonstrukciókat sike­
rült meggyorsítani, miután jól hasznosították az üzemek a helyi 
építőipari erőt. az uj építkezések azonban eléggé elhúzódnak, pél­
dául az 1971-ről ,,áthozott,, komáromi uj sütőüzem tavaly sem ké­
szült el, s a tapolcai uj gyár az eredetileg tervezettnél kisebb 
kapacitással működik.

1973-ban 451 tonnával bővül a sütőipar teljesítménye, uj 
kenyérgyárakat adnak át mlskolcon, Szolnokon, egerben és nyír- 
bátorban. nagy rekonstrukciót hajtanak végre győrött. tizenhat 
uj sütőüzem építését kezdik meg és 18 beruházás fejeződik be ebben 
az évben, az uj üzemek kapacitása napi 251 tonna, a korszerűsített 
régiekben pedig 164 tonna kenyeret és péksüteményt gyárthatnak . 
idén az ötéves terv összes kapacitás-fejlesztési előirányzata 
mintegy 55 százalékban valósul meg. /mti/
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ibb 12. kilenc magyar vállalat a tripoli vásáron

i sb/gg um ie hgy

csaknem valamennyi magyar kiállítási tárgyat útnak indítot­
tak már budapestről a március 1-én nyíló tripoli vásárra, a húsz­
napos nemzetközi kereskedelmi találkozón most csaknem kétszer 
akkora területen mutatják be termékeiket a magyar kiállítók,mint 
tavaly.

1973. február 22. m
fes
m’ii

'kji1összesen kilenc magyar külkereskedelmi és exportjoggal fel­
ruházott nagyvállalat vesz részt ezen a találkozón, többek között 
a mogürt garázsipari berendezéseket, Ikarus autóbuszokat, az 
egyesült izzó újfajta égőket és fénycsöveket mutat be, a hungaro- 
tex a hazai textilipar méteráru inak, a konfekcióipar és a köt-szö- 
vőipar Legmodernebb áruinak gazdag választékát vonultatja fel. 
jelentős kiállítási anyaggal képviselteti magát a magyar élelmiszer- 
ipar, a vegyipar, az aluminium-és műanyagipar is. a nagy nemzetkö­
zi találkozón megjelenő sok külföldi üzletember érdeklődésének ki­
elégítésére a tesco folyamatos filmvetítéssel ad Ízelítőt a magyar 
szellemi exportról, a magyar bemutató nemcsak árucikkeket tár a 
Látogatók elé, hanem hazánk idegenforgalmi nevezetességeiről, kul­
túrájáról ,természeti szépségeiről rendezett ,,magyarországi képes­
könyv,, cimü fotókiállítással bepillantást enged a magyar nép éle­
tébe is, /mti/ SM,
bb 13. a fekete hajókötél tartósabb - időjárásállósági kísérletek 

a szegedi kenderfonó és szövőben

1973. február 22.

szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál időjárásálló­
sági kísérletek kezdődtek annak érdekében,hogy pontosan megállapít­
sák: a különböző színűre festett szintetikus müanyagszövetek, il­
letve a polipropilénből font hajókötelek miként állnak ellen az 
eső, a hőmérséklet és nap rongáló hatásának, az erre a célra ki­
jelölt kísérleti udvaron rendszeresen ellenőrzik,hogy a szabadba 
kitett áruk hogyan viselkednek, meghatározott időközönként szakító­
gépeken mérik a szilárdsági, szinbeii és egyéb változásokat, azt 
máris megállapították,hogy a szintetikus polipropilénből font és 
kísérletképpen feketére festett hajókötelek jobban ellenállnak a 
nap roncsoló hatásának, mint a testetlenek. /mti/
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1
m11

8.00/um

i
m1

? • ___________ '*.■ ■
T-1-, 4/ Mk-

z
z

—

r rsi - s, < .

' 
- 
- 
, 
T:

4

r-
 ■

'T
--m■m

■L

■t
, •
>

v *

X

<

£8R

m-
 • 

■



%A .*, j,;v„ V 'V
'V>: MR%vVp v4"’4 fj%

S
T£íf-■'VX' y.iiüa,a ' v<: •■

-

'
bb 14. ötvenkét szövetkezeti abc áruház -küldöttgyűlések és

részközgyűlések a fogyasztási szövetkezetekben

i ol/tm um ie hgy
a napokban 585 fogyasztási szövetkezetben érnek véget,il­

letve kezdődnek meg a küldött-és a részközgyűlések, amelyeken több 
mint 1.6 millió tag dönt szövetkezetének legfontosabb ügyeiben.az 
idei tanácskozások újdonsága,hogy a helyi adottságoknak és a mű­
ködési körzet méreteinek megfelelően sokhelyütt a küldött-gyűlé­
sek előkészítik, a részközgyűléseket, másutt pedig - utóbb kerül­
vén rájuk sor - összegezik a részközgyűlések tapasztalatait.a 
szövetkezeti étet legfelsőbb fóruma ugyanis a részközgyűlés, 
megtartására mintegy 8000 helyen kerül sor. Legfontosabb feladata 
az 1972. évi tevékenységről szóló jelentés és a mérleg megvitatá­
sa , jóváhagyása, valamint az 1973. évi terv-és üzletpolitikai el­
képzelések végtegzsltése.

a fogyasztási szövetkezetek tavaly országosan 12 száalékkal 
növelték az élelmiszerek és napicikkek forgalmát, az ezt szolgáló 
hálózat pedig 52 abc áruházzal és 135 kisebb üzlettel gyarapo­
dott . uj sütőüzemek Létesítésével sokhelyütt sikerült a kenyérel­
látást javítani, a nők otthoni munkáját a szövetkezeti vendéglátás 
25 millió adag előfizetéses menti értékesítésével könnyítette, köze­
ledett az igényekhez a tüzelőanyag-elllátás színvonala is: 1972- 
ben 25 százalékkal több olajat és 21 százalékkal több pb-gázt 
adtak a szövetkezeti tüzelőanyag-telepek, az iparcikk-ellátás fej­
lesztését 10 uj áruház és 24.000 négyzetméternyi összalapterületü 
uj iparcikk-üzlet szolgálja, fejlődtek a szolgáltatások; 30 szövet­
kezet kapcsolódott be a szervezett háztartási gépjavító-hálózatba.

különösen szép eredményekről számolhatnak be a tagságnak a 
munkás-szövetkezetek vezetőségei, hiszen Csepelen, ózdon, és vár­
palotán megnyíltak az első műnkás-szövetkezeti áruházak, a dunaúj­
városiak négy abc áruházuk és számos kisebb egységük révén egyre 
nagyobb részt vállalnak a város ellátásából.

a gyűléseken szó esik arról is,hogy számos fontos intézkedés 
és kezdeményezés született a kisárutermelés korszerűsítésére, a 
kertészet és a kisállattenyésztés 13 ágazatában több mint 120 
modell-szakcsoportban kezdődött meg a szervező munka, s már megtör­
téntek az első minta-telepítések is. meghatározták a 3-5 évre ter­
vezett korszerűsítési folyamat konkrét helyi céljait, felmérték a 
szükséges anyagi forrásokat, a termékek forgalmazásának és gazda­
ságos feldolgozásának Legjobb lehetősége it./mti/

gri
m
1 I

csoport utazott Saigonba
1973. február 22.

csütörtökön reggel a ferihegyi repülőtérről a

nagykövetságémk Ideiglenes ügyvivője./mti/

bb 15. újabb magyar 

tr bh hgy
1973. február 22.
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17. hazaérkezett az mszbt küldöttségI bb
1973. február 22.fk bb hgy

hazaérkezett Moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság

a magyar—szovjet barátsági együttműködési és kőle

az ear bt alelnöke fogadta, ott volt h.h. tomlng* a budapesti 
szovjet nagykövetség első titkára./mti/
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s ellene megindította az eljárást. /»tl/

# ;i"1973. február 22.1 ol/trbb 18. a lakásépítésének helyzetéről tárgyalt a zala megyei 
tanács

vld kz bh hgy
a zala megyei tanács csütörtökön Zalaegerszegen megtartott ülé­

sén a ív. ötéves terv Időszakára előirányzott lakásépítkezések hely­
zetéről tárgyalt, mint elmondták 1975-lg a megyében 9250 lakást 
kell felépíteni mintegy kétharmad részben magánerőből. e programot 
a tervidőszak első két évében túl is teljesítették, mivel az otp 
társasházakból és a családi házakból a vártnál is több készült el. 
a kedvező lakásépítés 1 eredmények annak köszönhetők, hogy javult 
a helyi tanácsok előkészítő, szervező és koordináló tevékenysége, 
az építőipari vállalatok és szövetkezetek pedig megfelelő gondot 
fordítottak a kapacitás biztosítására, zala megye területén az elmúlt 
két évben 2703 lakás, illetve családiház készült el, s 1973-ban Is 
több mint 1 000 család költözik uj otthonba, a Lakásépítéssel azo­
nos ütemben valósultak meg a járulékos beruházások is. az eredmények 
további javítása érdekében az ülésen határozatba foglalták, hogy 
a helyi tanácsoknak kiemelt feladatnak kell tekinteniük a magán- 
lakásépítés támogatását, megfelelő területtel, közművesítéssel 
kell segíteniük a munkás és az ifjúsági szövetkezeti lakásépítkezése­
ket. /mti/

1II 1973. február 22.
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Si Mbb 22. üzemi baleset 
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leal 70.000-ről százezerre emelkedik, az 
ek 1975-re Jórészt elkészülnek, a 2000-ig szándékoznak építeni.áthelyezésükre az égltés- 
7 tervezési lnté ettel készíttetett

1973. február 22.
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vavbb 19. távirat 

sző bh hgy

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritásl 
bizottság táviratban üdvözölte a laoszi hazafias frontot a fegy­
verszüneti megállapodás alkalmából,/mtl/

YiyT a váró--warn#
beépíteni, /mti/

és1973. február 22.
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nek:# szBr 1975-1 
részt kezd% bb 20. elhunyt maruzs józsef 

vld kz bh hgy

maruzs józsef, a pest megyei pártbizottság oktatási igaz­
gatóságának filozófiai tanszékvezetője 45 éves korában, szívroham 
következtében, váratlanul elhunyt. búcsúztatása február 26-án, 
hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp pest megyei bizottsága

1973. február 22.# - 15 -
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az idén már 200 000 hektáron termelik hazánkban a korszerű 
rendszerekben a kukoricát, a nagyobb részét - 120 000 hektárt -

smarnm
védekezni a gyomosodás ellen.
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fajtákhoz képest.
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m bb 24. az Idén száz uj fűtőolaj-árusilótelep, uj töltőállomások 
- áfor tájékoztató

t sz gk le bh -ez 1973. február 22.Sí
pénteken rendezi meg második országos kommunista nagyaktíva 

ülését az áfor, ahol a vállalatnak a negyedik 
Időszakra vonatkozó gazdasági programját és az idei feladatokat 
vitatják meg. ebből az alkalomból petrák István, az áfor párt- 
szervezetének csucstitkára és karádi István kereskedelmi igazgató- 
helyettes csütörtökön sajtótájékoztatót tartott.

m ötéves terv-

m
hazánkban mintegy 3 millió embert érint a fűtőolaj-ellátás, 

hiszen már több mint 600 ezer olajkályha üzemel. Így a tavalyi 5.5 
millió tonnás forgat m várhatóan az idén 450-500 ezer tonnával 
növekedni fog, akire ak az elmúlt évben, és ezért szükségessé vált 
az elárusító hálózat bővítésére, az idén 100 uj telepet létesí­
tenek /1972-ben már 3200 eladóhely állt a lakosság rendelkezésére/ 
bővíteni kívánják a házhoz szállítást is, amit jelenleg 210 telep­
helyen lehet igénybe venni.

évente 50-60 ezerrel nő a gépkocsik száma magyarországon és 
127*íen Tár félmillió gépkocsi jár majd a hazai utakon, ez korszerű 

• töltőkuthálózatot igényel, elsősorban a nagyforgalmu útvonalak men- 
tön. az elmúlt évben a benzinfogyasztás 7 százalékkal emelkedett, s 
elérte 850 ezer tonnát, az év végén 480 benzinkút működött. és 
az áfor 1975-ig 150 uj töltőállomás építését tervezi, a benzinkut- 
hálóhat bővítése mellett korszerűsítik a már meglevőket is. be­
fejezéshez közeledik az áfor és az agip olasz cég közös programja, 
amely tíz töltőállomás létesítésére szól. a program utolsó két ben­
zinkút ját már építik, nemrég szerződést kötött az áfor a bp angol 
olajvállalattal tíz töltőállomás építésére - közülük ötöt szervizzel, 
amelyet előreláthatólag öt év alatt állítanak fel. két áfor-bp 
benzinkutat már az idén átadnak./mti/

mm
i

bb 26. az oklsz Labor tavaszi-nyári divatbemutatója

1973. február 22.

az oklsz labor és a modellkészítő szövetkezeti divatszalonok 
friss ötletekben gazdag, változatos tavaszi-nyári kollekciójából 
csütörtökön, a duna intercontinentál szállóban 70 modellt mutatott 
be a sajtó munkatársainak, ezek arról tanúskodtak, hogy az idén 
bőveBSe^ lesznek a kabátok, és a szoknyák; dúsan redőzöttek a 
blúzok, hangsúlyozottan nőiesek a ruhák, karcsúsított szabás­
vonallal készülnek a férfiöltönyök, s kényelmesebb, a kicsinyek moz­
gásigényének jobban megfelelő szabással a gyermekruhák.

a nagyközönség számára február 24-28-lg rendeznek divatbe­
mutatókat , s a tájékoztatás szerint a szövetkezeti divatszalonok 
felkészültek arra, hogy a kívánt modelleket elkészítsék megrende­
lőik számára./mti/
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bb 28. idő Járás Jelentés

1973. február 22.bh -ez

a meteorológiai intézet Jelenti 13 órakor:

szeles, enyhe idő

nyugat - és közép-európa felett változatlanul északnyugati 
az áramlások iránya, ezzel az áramlással továbbra is enyhe, nedves 
levegő érkezik az említett területek fölé. a hűvösebb levegő 
egyelőre még csak a kontinens partvidékénél jár. a szovjetunió 
európai területének középső és északi részén kiterjedt havazások 
vanhak, és több helyről Jelentettek hófúvást, a közép-európa 
feletti enyhe le vegő hamarosan elárasztja ezt a területet is, 
ezért a havazás itt fokozatosan megszűnik, a kárpát-medence a 
következő 36 órában is a nyugat, észak-nyugati áramlások zónájá­
ban marad, ezért az időjárásban lényeges változás nem várható.
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hazánkban szerdán egész nap borult volt az ég. országszerte 
esett az eső, havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége ál­
talában 5 mm a att maradt, de vásárosnaményból 8, ki

13 mm-t jelentettek, a legmag 
megyékben és a tlsza vonalé 

3-6, az ország többi részén 6-11 fok között alakult.

ma hajnalra sehol sem süllyedt fagypont alá a hőmérséklet , 
0-6 fokig hült le a levegő, az országban sehol sem összefüggő 
a hótakaró, csak a magasabb hegyeken van számottevő rétegvastagságú 
hó. ma reggel 7 órakor dobogókőről 12, kékestetőről 24, Galya­
tetőről 30 cm vastagságú havat Jelentettek, délelőtt felhőátvonu­
lások voltak, kevés helyen esett az eső. az északnyugati szél or­
szágszerte megélénkült, budapest környékén viharossá fokozódott, 
a hőmérséklet 11 órakor 4, 9 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok 
volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal magasabb, ma 12 órakor buda­
pesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 757 mm, alig változik.

9,
hő-11, keletre-keletiaz

i
mSF

§-#
1 várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások szórványos futó 

esővel, élénk, többfelé megerősödő észak-nyugati szél. várható leg­
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 , plusz 4, Legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 4, 9 fok között.

n

I2% távolabbi kilátások kedd reggelig: erős észak-nyugati széllel 
felhőátvonultsok megismétlődő havasesövel, hózáporral.I legalacso­
nyabb hajnali hőmérsékletek eleinte
plusz 3 mínusz 2 , később mínusz 2 mínusz 7 fok között. Jelentős 
mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 szá­
zalékán várható.

a duna vízállása budapestinél 163 cm. /mtl/
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500 óvódal hely kecskeméten -bb 27. kllencszáz uj lakás, 

Ülést tartott a városi tanács

vid kz bh -ez ■ 1973. február 22.

a kecskeméti városi, tanács csütörtöki ülésén jóváhagyott 
1973 évi költségvetési és fejlesztési terv szerint 900 Lakás ké­
szül majd el a városban, s a tanács a továbbiakban is minden 
eszközt igénybe vesz azért, hogy a tervidőszakra eredetileg ter­
vezett 4500 lakás 1975-ig elkészüljön, a vállalatok támogatásával 
örvendetesen meggyorsult az óvodaépítés üteme is. különböző meg­
oldásokkal és pénzeszközökből ez évben a megyeszékhelyen 500 
óvodai helyet alakítanak ki. ez azt jelenti, hogy tavaly és az 
idén csaknem kétszer annyival növekedett, illetve növekszik a 
városban az óvódal helyek száma, mint amennyit az egész ötéves 
tervidőszakra előirányoztak.ű^óvódai gondok azonban még igy sem 
oldódnak meg teljesen.

%

te

m

a tanácsülés elfogadta azt a javaslatot, hogy a kertészeti 
egyetem kecskeméti főiskolai karát erdei ferencről 
nevezzék el./mtl/
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ttobb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig!

1973. február 22.bh -ez

1. katona Imre nyilatkozata
2. emlékezés pollack mihályra
3. égésbiztosítós gáztűzhely
4. a téli balaaton
5. kis grafikai klub szegeden
6. Iskolai ünnepségek
7. forradalmi ifjúsági napok dunaujvárosban
8. makrella-ldény szegeden
9. bemutatók márciusban
10. iskolák fejlesztése vas-ban
11. sütőipari tervek
12. a tripoli vásár
13. tartós hajókötél
14. fogyasztási szövetkezetek küldöttgyűlései
15. újabb magyar csoport utazott Saigonba
16. közlekedési balesetek
17. hazaérkezett az mszbt küldöttség
18. zalai tanácsülés
19. távirat laoszba
20. ehunyt maruzs józsef 
21 halálos baleset
22. üzemi baleset
23. uj lakótelepek szombathelyen
24. dfor sajtótájékoztatója
25. eps földek
26. oklsz Labor
27. kecskeméti tanácsülés
28. időjárásjelentős
29. hír jegyzék.
/mtl/
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30. ünnepség a barátságházában - a szovjet hadsereg meg-bb •. ? <v

1
alakulásának 55. évfordulójának tiszteletére

folyt./ bhbb 30. / ünnepség
ezt követően apró antal a magyar-szovjet baráti társaság 

elnöksége névében - azokért a felbecsülhetetlen szolgalato- 
ká^t, amelyeket a magyar nép érdekében a déli hadseregcsoport Kató 
naVtanácsa hosszú idén át kifejtett - az mszbt aranykoszorus 
plakett lét adományozta a katonai tanácsnak, amelyet b.p.ivanov 
vett át. Ivanov vezérezredes megköszönte a nagyfokú elismerést 
jelképező kitüntetést.

n
1973. február 22.t gy tm bh -c

csütörtökön a barátság házában ünnepséggel egybekötött 
fogadást rendezett a magyar-szovjet baráti társaság országos elnök­
sége, amelyen megemlékeztek a szovjet hadsereg fennállásának 55. 
évfordulójáról.

az ünnepségen nagy mária, az mszbt főtitkára üdvözölte a meg­
jelenteket. a vendégek között volt csémi károly altábornagy, a 
honvédelmi miniszter első helyettese, rácz sándor rendőrvezérőr­
nagy, a belügyminiszter első helyettese, továbbá a magyar népköz- 
társaság fegyveres testületéinek számos más, magasrangu képvise­
lője jelen volt rltter tibor, az mszmp kb alosztályvezetője, 
tőth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője. részt vett az 
ünnepségen v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, 
a.a. zsuk ezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetségének 
katonai és légügyi attaséja, jelen voltak az ideiglenesen hazánkban 
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport magasrangu képviselői, 
élükön b.p. Ivanov vezérezredessel, az Ideiglenesen hazánkban ál­
lomásozó szovjet dél 1 hadseregcsoport parancsnokával.

'fiiá.i§1

R ISs az ünnepséget követően az mszbt országos elnöksége fogadást 
adott a vendégek tiszteletére./mti/

Mm bb 31. ez Inege Lajos honvédelmi miniszter üdvözlő távirata

1973. február 22.

czinege Lajos vezérezredes , honvédelmi miniszter a szovjet 
hadsereg megalakulásának 55. évfordulója alkalmából táviratban 
köszöntötte a.a. grecsko elvtársat, a szovjetunió marsallját, 
honvédelmi miniszterét, valamint a szovjet hadsereg egész szemé­
ly 1 állományát.

k -don/pá b -ez

se
F a:#
n az ünnepségen apró antal, az mszmp politikai bizottságának tag­

ja, az mszbt elnöke tartott ünnepi beszédet, amelyben tolmácsolta a 
magyar-szovjet barátság minden őszinte hivének jókívánságait, in­
ternacionalista üdvözletét. beszédében hangsúlyozta; február 23-án 
egy olyan hadsereget ünnepiünk, amely a történelemben először szer­
vezett , reguláris hadseregként, roppant erőként, a dolgozó osztályok 
felszabadításának szolgálatában született, s a nép békés munkájának 
védelmében izmosodott meg. büszkék vagyunk arra, hogy ehhez a had­
sereghez eltéphetetlen - a protetárlnternacionalizmus jegyében 
kialakult - kapcsolatok fűznek bennünket. 1919-ben váll a váll 
mellett küzdhettunk a munkásosztály ügyéért, jelenleg pedig a var­
sói szerződés keretében, a szocialista országok családjában közös 
erőfeszítéseinkkel segíthetjük elő, hogy a világ békéjét ne fenye­
gesse többé a háború réme, a termonukleáris háború veszélye, és a 
nemzetközi imperializmus által szított, úgynevezett helyi háborúk 
tűzfészke megszűnjön, továbbá a nemzetköz 1 életben a Légiévé kon­
fliktusokat tárgyalások utján sikerüljön rendezni.

W: BBXXX&
a.a. grecsko elvtársnak,

a szovjetunió marsall ja, 
a szovjetunió honvédelmi minisztere

I #
Sím I'

wmI m o s z k v a

tisztelt miniszter elvtársi

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta születésének 
55. évfordulója alkalmából a magyar néphadsereg katonái, parancs­
nokai és a maaam nevében elvtársi üdvözletemet, őszinte jókíván­
ságaimat küldöm önnek, valamint a testvéri szovjet hadsereg 
egész személyi állományának.

a társadalmi haladásért és békéért küzdő erők mindenütt a 
világon bizakodással tekintenek a szovjetunióra, a világoéke 
fenntartását szolgáló áldozatos erőfeszítéseire, népei kommuniz­
must építő munkájára, harcukban magabiztosságot és bátorítást 
jelent, hogy a testvéri szovjet nép hős fegyveres ereje, a szovjet 
hadsereg és had itein go részét 1 flotta szilárdan áll Őrhelyén a szov — 
let naza védelmében , a világbéke, a nemzetköz 1 biztonság ügyének 
szolgálatában.

/folyt, köv,/

44.00 bh

A/L

VI ■:>

1hangsúlyozta: természetesen még nagy erőfeszítések várnak ránk 
a nemzetközi biztonság megerősítésében, s ebben szovjet osztály- 
testvéreinkkel és fegyvertársainkkal együtt ml is megfelelő részt 
vállalunk. ám a szovjet hadsereg napján az előttünk álló ügy nehéz­
ségeit is derűlátóbban vehetjük számításba, ha erre gondolunk, 
hogy ősztál>testvére ink eddigi hőstettel, a technikai és stratégiai 
vívmányok nem woltak hiábavalók

/folyt . köv./

13.55 bh

A/L
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/ezinege Lajos ... folyt./ bh
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Jet hadseregnek.

az évforduló alkalmából szívből kívánjuk, hogy szovjet kato­
natestvéreink - dicső hagyományaikat folytatva -érjenek el újabb 
kimagasló eredményeket megtisztelő küldetésük teljesítésében, harci 
felkészültségük növelésében a nagy szovjet haza és az egész em­
beriség igaz Ugye javára.

önnek, tisztelt miniszter elvtárs, szívből kívánok további 
kimagasló eredményeket a szovjetunió fegyveres erőinek tovább­
fejlesztése érdekében kifejtett nagy és felelősségteljes munkájá­
ban.

budapest, 1973. február 22.

bb 31 *
szov-

ismeréssel gondol a

/ elvtársi üdvözlettel:

ez Inege Lajos vezérezredes

a magyar népköztársaság honvédelmi 
minisztere

/a ti/

32. dr. pécsi márton 

tm sző bh -ez

S5sSHS«5f!s:
zetelnek igazgatói értekezletére./mti/

bb
1973. február 22.
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acélszerkezetekből - hat hét33* a Jövő gazdasági épülete - 
készült el

bb
alatt

í!1973. február 22.vld kz bh -ez

a pécs határában gazdálkodó uj élet tsz-ben csütörtökön üzembe 
helyezték és bemutatták az ország első könnyüacél szerkezetes, nagy 
fesztávolságú gazdasági épületét, alkalmas különböző állatok tartá­
sára , de más célra - például terménytárolónak, gépszínnek vagy 
raktárnak - is használható, a szakemberek a jövő gazdságl épületének 
tartják. a hazai könnyűszerkezetes építkezésnek mlndenensetre egy uj 
szakaszát nyitotta meg ez az esztétikus, minden tekintetben korszerű 
objektum.

az épületet az úgynevezett 
a gépklsérletl intézet szekszárdi irodája tervezte, 
gyártotta az acélszerkezetet és az acéllemezeket a 
kivitelező pedig a szekszárdi állami gazdaság épitőrészlege volt. 
ezt a gazdasági épülettlpust tavaly ősszel bemutatták a moszkvai 
,, technika 72,, elnevezésű kiállításon, osztatlan sikert aratott a 
szakemberek körében, a prototípus - a pécsi termelőszövetkezetben 
felállított épület - kétszáz férőhelyes tehénistálLónak szolgál .

az épület belső fesztávolsága 22 méter, ekkora oszlp nélküli - 
ltstálló - eddig még nem volt magyarországon, ez az első olyan 
könnyűszerkezetes állattartó épület, amelyben kizárólag hazai alap­
anyagokat használtak fel. a hangárszerü megoldás előnye, hogy bár­
milyen technológiai berendezést elhelyezhetnek az épületben, vagyis 
állandóan követhetik a technológia fejlődését és annak megfelelően 
cserélhetik a berendezéseket.

az épület elemeit mindössze hat hét alatA&zerelték össze, 
ára azonos a hasonló nagyságú és korszerűségű istálló árával. a 
következő ilyen épületet, ugyancsak szarvasmarhatartás cáéljára 
, a baranyai egerágon állítják fel./mti/
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ifitszekszárdi kooperáció,, készítette:
a dunai vasmű

»»

I
Hsb'-I

I
Él

IS

m
1
pi

35. a cél: 450 másza cukorrépa hektáronként - a békés megyei 
élelmiszergazdasági vezetők tanácskozása

vld kz mné bh -ez

tanácskozást tartottak csütörtökön a megyeszékhelyen békés 
megye élelmiszergazdaságának vezetői, az ötszáznál is több szakem­
ber részvételével megrendezett tanácskozáson ott volt frank ferenc, 
az mszmp békás megyei bizottságának első titkára Is. klaukó mátyás 
a megyei tanács elnöke vitaindító előadásában többek között bejelen­
tette, hogy a megyében kiemelt feladatként kezelik a cukorrépa ter- 

test. a mezőhegyes! állami gazdaságban kidolgozták a fontos ipari 
növény zártrendszerű termelésének a technológiáját, s az alkalmazá­
sára már 11 mezőgazdasági üzemmel kötöttek szerződést, arra számíta­
nak , hogy békésben elérhető a hektáronkénti 450 mázsás répatermés, 
s Így az egyik legjobban kifizetődő szántóföldi növénye lehet a 
tájnak. a zöldségtermesztés fellendítésére a konzervipar, a hütőipar 
és a mák kialakította a bázisgazdaságok rendszerét, s gépekkel, nö­
vényvédőszerekkel , szaktanácsadással segíti a termelőket./mti/
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folyt./usbb 54. / dr. ajtal siklós
« továbbiakban dr. ajtal siklós az intézet és a társintéz-

SSS Sf;Ulike4%°tÖ íRfiSK*; Ö1M-
ni társintézményekkel és a budapesti egyetemekkel is.

s • • •fcb 34. dr. aj tál mlklós látogatása az mta számítástechnikai
és automatizálási kutató intézetében

t bé/mm um le ez

dr. ajtal mlklós, a minisztertanács elnökhelyettese, az or­
szágos műszaki fejlesztési bizottság elnöke csütörtökön a magyar 
tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási kutató 
Intézetébe látogatott, társaságában volt dr. tétényi pit, az aka­
démia főtitkárhelyettese és dr. Sebestyén jános, az országos mű­
szaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese is.

a vendégeket dr. vámos tlbor, az Intézet Igazgatója tájé­
koztatta; beszámolt a legfontosabb kutatási témákról és a leg­
újabb tudományos eredményekről. elmondotta,hogy a számítástechni­
kai központ és az az automatizálási kutató intézet ez év január­
jában egyesült, hogy a számítástechnikai program megvalósítására 
tudják összpontosítani a tudományos erőket, eljárásokat dolgoz­
nak ki a számítógépek segítségével történő tervezéshez, a számi­
tógépes folyamatirányításhoz, alkalmazott matematikai kutatásokat 
végeznek a számítógépek hasznosításához Is a különböző területeken, 
az elmúlt esztendő legfőbb eredményei között említette az Igazga­
tó azt a folyamatirányítási programrendszert, amelyet a Videoton­
nak adtak át és a hazai kisgépek folyamat Irányítási programja lesz. 
a szovjetunióba eladott magyar gyártmányú kisgépek üzemeltetésénél 
már alkalmazzák ezt a programot. elkészült a gd 71 grafikus megje­
lenítő , amely a tv képernyőjéhez hasonló formában Láthatóvá teszi 
a számítógépben zajló folyamatokat és egyúttal Leehetőséget bizto­
sit arra,hogy a felhasználó beavatkozzon a folyamatokba, ezzel a 
módszerrel elsősorban a tervezést segíthetik majd. az elmúlt év 
eredménye volt még a számítógépes szerszámgépvezérlési program ki­
dolgozása is. ugyanakkor elkészítették a dunai vasmű termelés- 
programozásának adatbázis rendszerét.

az intézet vezetőivel dr. ajtal mlklós azokról az idő­
szerű problémákról beszélgetett, amelyek most legsürgetőbben vár­
nak megoldásra, az intézet vezetői felvetették,hogy igen sok gon­
dot okoz nekik az alkalmazott kutatások megszervezése és a már 
kidolgozott eljárások alkalmazása, véleményük szerint ehhez a fő­
leg szervező munkához külön központi apparátusra volna szükség, 
amely mentesítené a kutatókat ettől a munkától. dr. ajtal mlklós 
ezzel kapcsolatban leszögezte; óvakodni kell attól,hogy centrá­
lis, hivatalszerü Intézkedés vegye át a más kutatóintézetekben már 
bevált módszer helyét, amelynek az a célja,hogy a tudományos ered­
mények közvetlenül is segítsék a gyakorlatot és szoros kapcsolatot 
tartsanak fenn a termelőüzemekkel. a számítástechnikai és automati­
zálási kutató intézet nem az egyedüli, amelyben az alapkutatások 
mellett alkalmazott, ipari megrendelésre történő kutatás folyik, 
a többi intézetben már megtalálták annak módját,hogy a két fajta 
kutatás ne zavarja, ne gátolja egymást, példájukra kell megoldani 
a problémát ebben az intézetben Is.
/folyt.köv./
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a szerszámgép—vezérlés módszerének üzemi próbájára ebben az évben 
kerül sor Csepelen, /mti/
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bb 36. befejeződtek a termelőszövetkezeti zárszámadási köz­
gyűlések győr-sopron megyébenHEm3P9

1973. február 22.
csütörtökön a bezenyei közös gazdaság zárszámadási közgyűlésé­

vel befejeződött győr-sopron megyében az 1972. évi gazdálkodás 
eredményeit értékelő közgyűlések sorozata, a számítógépekbe be­
táplált adatok összesítése, értékelése még nemkészült el,a rész­
let-adatok azonban kétségtelenné teszik, hogy a kls-alföld termelő- 
szövetkezetei tavaly is, s Így immár harmadik éve kimagasló ered­
ményeket értek el. a megye közös gazdaságinak 1972. évi bruttó ter­
melési értéke 5 százalékkal haladja meg az 1971. évit. a közös 
vagyonuk értéke több mint 10 százalékkal magasabb. mint gy évvel 
korábban." fejlesztési célokra 20 millióval többet költö tek 
mint 1971-ben.12 szakosított sertés, illetve szarvasmarha-te epet 
építettek 36 000-el több sertést, háromezerrel több szarvasmarhát 
küldtek vágóhídra, mint egy ávvel korábban.

vid tm kz bh -ezM
;

im1m
23

a megyében csupán ehárom kedvezőtlen körülmények között gaz­
dálkodó termelőszövetkezet zárta mérleghiánnyal az évet. bár a gaz­
daságok jóval többet tartalékoltak a következő gazdságl évre, 
mint egy évvel korábban, a tagok részesedése valamivel mégis maga­
sabb az előző évinél./mti/S
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v' 39. nemzetiségi tanácskozás rétságon 

vid fm bh -cz
szlovák és német nemzetiségi lakosság mintegy száz képvise­

lőié ek •■: részvételével csütörtökön rétságon nemzetiségi tanácsko­
zást rendeztek, amelyen jelen volt dr. boros sándor, az mszmp nog- 
rád megyei bizottságának titkára, herczegh ferenc, a m zmp kb 
tudományos, kulturális és oktatási alosztályánakív z o e é 
gyivicsán anna, a művelődésügyi minisztérium nemz t( é i o z- 
tályának főelőadója is. oJú

dr. horváth Istvánnak, a nógrád megyei tanács elnökhelyette­
sének megnyitója után marczinek István, a hazafias népfront nógrád 
megyei bizottságának titkára számolt be a nemzetiségi politikáról 
hozott országos és helyi határozatok megvalósulásáról, eredményei­
ről és a további tennivalókról, elmondotta, hogy a nemzetiségi köz­
ségekben ma már több, mint ezer általános iskolás tanul anyanyelvén, 
számos öntevékeny művészeti csoport működik, amelyek nemcsak a me­
gyében, hanem Szlovákiában is gyakran fellépnek, a megyében évről- 
évre nemzetiségi napokat rendeznek, amelyek a szlovák- és németajkú 
lakosság kulturális seregszemléjévé váltak, nagy figyelmet ford 1uo 
tak a nemzetiségi községek fejlesztésére: lucfalván szlovák nyelvű 
óvoda működik, Pánkon nemzetiségi falumúzeumot Létesítettek, alsó- 
petényben klubkönyvtárat és orvosi rendelőt építettek az elmúlt 
három évben.

jelentős eredményként értékelték a tanácskozáson, hogy megnőtt 
nemzetiségi Lakosság politikai aktivitása, a helyi tanácsokban és 

szervekben megfelelő arányban képviseltetik agukat. suck jános « 
a magyarországi szlovákok demokratikus szőve ségének főtitkára es 
dr. wild frigyes, a magyarországi németek demokratikus szövetségé­
nek főtitkára hozzászólásukban rámutattak «rra, hogy nógrád megyé­
ben mindig nagy gondot fordítottak a párt nemzetiségi politikájának

* ' a ma yar ajkuakkal teljesen
ek k zött él./mti/

■ bt)bb 37. takarékosság, hatékonyság - 
tésí terv a csongrád negyei tanács előtt

az Idei költségvetés ás fejlesz-
1973. február 22.pH

vid kz bh -ez 1973. február 22.

az ésszerű takarékosság, e hatékony ga délkodás jegyében 
készült el csongrád megye 19/3. évi.költség etésl és fejlesz­
tési terve, a megyei tanács csütörtökön szegeden tartott ülésén, 
ahol ezt jóváhagyták, arra is felhívták a városok ás községek 
vezetőinek figyelmét, hogy anyagi erőforrásaikat elsősorban a 
folyamatban lévő beruházások befejezésére koncentrálják.

— az elhangzottak szerint kiemelten kezelik a -lakásépítési 
program végrehajtását, valamint a nők ás az Ifjúság helyzetét 
könnyítő létesítmények megvalósítását.

a tanács rendelkezésére álló pénzeszközökből elsősorban csong­
rád ás hődmezővásírheuy városokban épülnek majd uj lakóházak, meg­
kezdik a következő ötéves tervben épülő lakások területének az elő­
készítését la.

a vízellátás javítására hódmezőváaárhelyen uj központi vízmű 
épül és 18 kilométer uj vízvezetéket fektetnek le. a szegedi járás 
lakosai uj központi orvosi rendelőintézetet kapnak, ennek elkészül­
tével lényegesen csökken majd a zsúfoltság szegedi városi egész­
ségügyi Intézményekben. közelmúltban rend ltetősének átadott 
algyői egészségügyi komb nát után most tlszaazlgeten áll befejezés e- 
lőtt egy egészségház. hasonló létesítmény készül csanyteleken ás 
még az idén egészségügyi kombinát építését kezdik meg két másik 
községben is. az üzemek anyagi támogatásával. a lakosság társadalmi 
munkájával előreláthatóan több óvódéi hely készül el a tervezettnél.

a megyei tanács milliókat ad az ifjúsági Intézmények fenntarté-
támogatására, a fiatalok üdültetésére, 
lnek továbbtanulásít segítő tanfolyamok 
ra is./mti/
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aés» .- azonosbb 38. drága árat fizetett a béli mulatságért 
vld fm bh -ez 1973. február 22. 42. hazaérkezett kubából a munkásőrség központi férfikara

1 ró gk hl bh -ez
húsznapos nagy sikerű kubai vendégszereplés után csütörtökön 

hazaérkezett a munkásőrség központi férfifkara. a kórus havannában 
és a tartományi székhelyeken 17 alkalommal" szerepelt, műsorukat 
a kubai közönség mindenütt nagy tetszéssel fogadta, a ferihegyi 
repülőtéren fogadásukra megjelent papp árpád, a munkásőrség orszá­
gos parancsnoka, floreal chomon medlavllla, a kubai köztársaság 
budapesti nagykövete, valamint a művelődésügyi minisztérium ás a 
külügyminisztérium képvlselől./mti/

bb 1sebők Ignác 21 éves ácsi kocsirendező a helyi művelődési ház­
ban rendezett bálon alaposan felöntött a garatra, ás megütötte 
az egyik ott szórakozó fiatalembert, amikor az kitért előle, utána 
ment es tovább ütlegelte, az esztergomi megyei bíróság folytató­
lagosan elkövetett garázdaság bűntettéért jogerősen 8 hónapi börtön­büntetéssel sújtotta aebőköt. amikor elítélték, már börtönben ült, 
mert hivatalos személy ellen f el f egy ver zet teif- el követett erőszak 
és ittas jgépjárművezetés büntette miatt egy évi szabadságvesztésre 
itélték./mtl/

1973. február 22.
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#bb.43. radnótl mlklós dokumentumjáték az Irodalmi színpadon

1973. február 22.i nn/gk/hl/ok -ez

szombaton mutatja be az Irodalmi színpad 
kőszegi ábel dekumentumjátékát, amely radnótl mlklós élete8j 
utolsó hónapjainak eseményeit idéz 1 fel. az összeáll 1- 
tás a bori táborban őrzött munkaszolgálatosok és őrzőik vallo­
másait szembesíti egymással, mozaikként Illesztve egymás mellé 
a költő halálát megelőző hetek és napok krónikáját, a produk­
ciót léner páter rendezi, a szereplők: baracsl ferenc, bozóky 
István, budai István, fonyó józsef, keres emit, madaras József 
verties tamás és zámorl László./mti/

töredék címmel v»*»♦ 1
|
*Mi

bb.44. országos értekezlet a nehézipari minisztérium és a megyei 
tanácsok közös feladatairól

t bé/mm/le/ok -ez 1973. február 22.
csütörtökön a nehézipari minisztériumban országos értekezlet­

re hívták meg a megyei tanácsok elnökhelyetteseit és osztályveze­
tőit. dr.lőrinciImre, a miniszter első helyettese tájékoztatta a 
megjelenteket a nehézipar idei feladatairól, és azokról a tervek­
ről, elképzelésekről, amelyek megvalósításához a tárca ás a taná­
csok együttműködése szükséges. bevezetőjében arra a megállapodás­
ra emlékeztetett, amelyet a nehézipari minisztérium és a minisz­
tertanács tanácsi hlvata 1972 februárjában kötött, az 
együttműködés megszervezésére a minisztérium már kialakiotta az 
összekötő hálózatot és ezen tevékenység koordinálására megszer­
vezte a területi kapcsolatok osztályát.

a továbbiakban a miniszter első helyettese vázolta az ez 
évi legfontosabb feladatokat. elmondotta, hogy 1973-ban 19,3 
milliárd forintot fordítanak a nehézipari beruházásokra, há 
egyedi nagyberuházás munkál kezdődnek meg, Így a testvériség gáz­
vezeték , a székesfehérvári szélesszalag-hengerraü 11. és a tiszai 
kőolajfinomltó vállalat építése, a termelési célkitűzések szerint 
tovább folytatódik az energlastruktura átalakítása: az összes ener­
giát elhasználásból a szénhidrogének aránya 50 százalékra emelke­
dik. tovább nő a kőolaj - és «;a föld gáz terme lés és a vltlámosener- 
glai-termelés Is. az alumíniumipar fő feladata a nemzetközi egyez­
mények teljesítése, ennek érdekében el kell érni az ajkai tim­
földgyár program szerinti termelési szintjét és 7.5 százalékkal 
kell növelni a félgyártmányok előállítását. Legdinamikusabb Ipar­
águnk, a vegyipar 11 százalékkal növeli termékeinek mennyiségét, 
főleg műtrágyákból és műanyagokból állítanak elő lényegesen töb­
bet.
/folyt.köv./
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1 ■bb.40. gazdag békemozgalmi munkaprogram vas megyében - ülést tar­

tott a megyei béke-barátsági munkacsoport

vid/p fmBJ 1973. február 22.-ez

gazdag munkaprogramot hagyott jóvá csütörtöki ülésén szom­
bathelyen, a hazafias népfront vas megyei bizottságának béke-barát­
sági munkacsoportja, márciusban ,,harci hét az Imperializmus ellen 
címmel rendeznek megyeszerte békegyűléseket, béketalálkozókat, az 
Idén IS sor kerül - a második világháború befejezésének évforduló­
ján - a hagyományos békenagygyűlésre szentgotthárdon,s az esemény­
re autós békemenetet szerveznek, május 9-től június 9-íg békehóna­
pot tartanak számos rendezvénnyel, ekkor bonyolítják le az európai 
béke és biztonság hetét ls« szeptemberben megyei békekonferenciát,

címmel békenagygyűlést rendeznek

«»

decemberben pedig ,,moszkva üzen 
szomathelyen.

»*

a munkaprogram szerint fokozott figyelmet fordítanak a hor- 
vát, szlovén és német nyirnvü lakosság nemzeti kultúrájának fejleszté­
sére, haladó hagyományain ápolására./mti/

bb.41. országos traktoros verseny díjkiosztó ünnepsége baján 

vid/kz/p 1973. február 22.-ez

csütörtökön ,a versenyt kezdeményező bajai állami gazdaság­
ban tartották meg az szk-700-as szovjet tlpusu traktorokkal dolgozók 
versenyének díjkiosztó Ünnepségét. az egy évig tartó versenyhez 24 
állami gazdaság 66 traktorosa csatlakozott, a követelmény a nagytel­
jesítményű traktorok maximális kihasználása, üzemanyagfelhasználá­
sának és javítási költségének csökkentése volt. a vetélkedőn részt­
vevő traktorosok mindegyike túlteljesítette a gépre előirt évi 
11.718 műszaknormát, a vetélkedő győztesei: if). oláh János és vál­
tótársa, ifj. barócsl József, a csákvárl állami gazdaság traktoro­
sai, 19.000 normálholdnak megfelelő gépi munkát végeztek szk-700- 
as traktorral.a második dijat a Lajta-hanságl állami gazdaság gép­
kezelői, régner János és hegedűs ernő, nyerték el, a harmadik he­
lyet pedig a sárvárl,a felsőnyomási és a szombathelyi állami gazda­
ság traktorosai szerezték meg. a 
magyarországi kereskedelmi klren 
déktárgyakat 9,fr. barabeeetcs, e 
tesfl/v:irtője adta át./mt 1/

\

I

H

6:'8

verseny legjobbjait a szovjetunió 
Itságe ülőn Is i 
eresked Imi lépva

8 . az aján- 
helyet-

15.10/p —28— ;

SíP
m . I

Vi
V/ ■-M

%
4, 8 88

V

r:
>:

é

•H í
;

Jf 
0)

■

X 
<D



W’z*: * yv-v-^ISSs
*,

'- '■> r■
. . -. v.r.

1|
2.folyt./okbb.44./ országos értekezlet

a hőszolgáltatási Igények kielégítésére több erőműben bővítik 
a kapacitást, Így a debreceni erőműben uj forróvlzkazánt, nyí­
regyházán aj nagyteljesítményű kazánt állítanak munkába, a győri 
erőműben pedig gőzkazánt létesítenek. nem megfelelően rendezett 
a hőellátás Veszprém megyében: várpalotán a kazántelep a fogyasz­
tói hőigényeket nem tudja biztonságosan kielégíteni, ezért az íno- 
tai november 7 erőműből is gőz -távvezetéket kell építeni.

• ♦ • •

ÉS
1rendkívül nagyfontosságu a gázprogram végrehajtása, amely 

a korszerű energiaellátás alapfeltétele. 1972 év végén az ország 
36 városában és 50 kisebb helységében már vezetékes gázzal 
látták el a fogyasztókat, s rövid időn belül újabb nagyváro­
sokat kapcsolnak be az ellátásba, a vezetékes gázzal ellátott 
háztartásokszáma különben jóval meghaladja a program előirány­
zatát, már elérte a 226 ezret. z idén az országos k olaj - 
és gázipari tröszt 250 millió f rintofr költ a gázele ztó cső­
hálózat fejlesztésére, ebből az összegből elsősorban az ela­
vult gázvezetékeket cserélik ki. tovább növekszik a propán-bután 
gázhasználók száma is, a tlszántulon 20 ezer, a dél-alföldön 
11 ezer, a dél-dunántulon 7 ezer, a közép-dunántulon 5 ezer 
uj igénylő ellátására van Lehetőség, az elmúlt évben sok gon­
dot okozott a tüzelőolaj-ellátás: a jövőben árengedménnyel 
ösztönzik a lakosságot, hogy a szükséges mennyiség mind nagyobb 
részét nyáron szerezze be. folytatódnak az ellátását javító beru­
házások, Csepelen 40 ezer köbméterrel növelik a tárolóteret 
s a tankautókon és a vasúton egymillió tonna termék szállítása 
válik lehetővé./mtl/
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pvbb.47. magyar - csehszlovák barátsági találkozó blze községben 

vid/fm/ok

a hazafias népfront somogy megyei bizotsága csütörtökön 
magyar-csehszlovák barátsági találkozót rendezett blze 
községben, az ünnepi eseményen felszólalt rudolf farda, a bu­
dapesti csehszlovák nagykövetség első titkára is./mtl/
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sára nem került sor. ezen a helyzeten változtatni kell és biz 
tosltanl a kormányhatározat megvalósítását, hiszen a szénbányá­
szat és a kőolajbányászat egyaránt munkerőgondokkal küzd. ebben 
a vonatkozásban különben élenjáró a fejér megyei tanács, ahol a 
bauxit-bányászok lakáshelyzetén javítottak lényegesen.

a miniszter első helyettese beszélt azokról a problémák­
ról is, amelyeket helyenként a bányászati termelés okozhat, mind 
mondotta, a bányakárokkal kapcsolatos felmérések a tanácsok ha­
táskörébe tartoznak, s ebben szoros együttműködés alakult ki, 
együttesen óvják a beépített területeket a megrongálódás­
tól.

Db.«»4./országos értekezlet • • •
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az energiaellátás a nehézipari tárca egyik legfontosabb 
feladata - hangoztatta továbbá dr. lőrinci Imre. az Igények ál­
landóan növekvőitek 1973-ban vlllamsoenerglából 8 százalékkal 
hőenergiából pedig 9 százalékkal többet Igényelnek, a magyar 
villamosmüvek tröszt a többlet kielégítésire 300 megawattal 
növeli az erőmüteljesltményt. a fogyasztói többletigények kie­
légítésére fejlesztik az átvételi és elosztóhálózatot, ebben 
az évben befejeződik a göd-léva Jközöttl 400 kilovoltos nemzet­
közi távvezeték építése, uj trarfrormátor-állomások lépnek üzem­
be dunakeszin, gödöllőn, balatohföldváron, makón, Sopronban 
martfűn, dunaujvárosban, Szolnokon, nyíregyházán és budapes en. 
ezek segítségével a helyi vlllamosenerglaellátás javítható, újabb 
50 kilométer hosszú kábelhálózatot és 400 kilométere hosszú 
távvezetéket Is építenek. 1973-ban 70 ezer lakást kapcsolnak 
be a v11lamosenergia-ellátásba, a vitlamosenergla-lgőnyek a- 
zonban rohamosan nőnek, az ehhez szükséges átviteli és elosz­
tóhálózatok fejlesztése igen nagy anyagi ráfordítást kivan, 
a magyar vlllámosmüvek tröszt ebben az évben 1,3 milliárd fo­
rintot fordít erre a célra, ennél azonban többre volna szűk-

sltása.
/folyt.köv./
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8I bb.4s. korszerűsítik a népgazdaság pénzügyi rendszerét - faluvégi 

Lajos sajtótájékoztatója

t sb/pá/p le

1.folyt /p

faluvégi Lajos megállapította, hogy ez 4v első hónap­
jában zökkenőmentesen folytatódott a gazdasági fejlődés, az ipari 
termelés a napi átlagok alapján számítva a múlt év azonos idősza­
kához viszonyítva 4 százalékkal, az export ugyancsak 4 százalékkal 
növekedett, ugyanakkor az import 14 százalékkal volt kevesebb, a 
lakosság bevételeinek emelkedése és a Jelentős téli kiárusítás 
révén Januárban 12 százalékkal növekedett a kiskereskedelmi forga­
lom. a szokásosnál enyhébb tél egyenlőre energiát takarított meg & 
népgazdaságban,s a mezőgazdaságban sem okozott komolyabb károkat, 
a múlt évi eredmények és a kedvező Januári tendenciák is segítik 
az idei feladatok, előirányzatok megvalósításét, a vállalatok 1973. 
évi felkészülésének körülményei is kedvezőbbek voltak az előzőek­
nél , mert gazdálkodásuk stabilitását segítette, hogy a szabályozó- 
rendszer lényegében nem változott.

bb„43. korszerűsítik**#*#*»#»#

1973. február 22.
a parlament gobelin termében csütörtökön faluvégi Lajos 

pénzügyminiszter sajtótájékoztatót tartott a vállalatok múlt évi 
pénzgazdálkodásáról és a pénzügyi szervek munkájáról, a sajtótá­
jékoztatót dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájé­
koztatási hivatalának elnöke nyitotta meg.

. a miniszter bevezetőben elmondotta; az előzetes adatok sze~ 
a múlt évi munka pénzügyileg is eredményes volt, az 1971.év*■»

,La^ÜLkere^kedeLem jobb együttműködésének
kitották ^^népgazdaság 
piacokon éjs elszámol!

gyásztás aránya az egész belföldi felhasználásba^) mégis 
a lakosság kereken 190 milliárd forint pánzjövedelméből 7,5 milti- 
fmd| í°üíní0t takarított meg. a munkabérek átlagosan 6,7 százalékkal 
emelkedtek.a pénzben! társadalmi juttatások a bérjellegű bevételek­
nél is sokkal gyorsabb ütemben, 2 százalékkal nőttek, s ezen belül
- az uj intézkedéseknek megfelel en - mintegy 25 százalékkal több 
családi pótlékot fizettek ki.

a költségvetési pénzgazdálkodás is hozzájárult a népgaz­
dasági egyensúlyának javulásához, a központosított jövedelmek he­
lyes felhasználása a beruházások koncentrálását segítette,s a terv 
szerint kerültek sorra a társadalmi közös fogyasztás céljai szol- 

** kiadások is. a némileg csökkent bevételek ellenére is terve­
zettnél kevesebb - előreláthatólag 500-600 millió forinttal kisebb - 
lesz az állami líöltségvetés hiánya, mert az előirányzottnál kevesek- 
b®* ^Pfbit°ttak beruházási és támogatási kiadásokra, a bevételek 
a üukiadásénál az okozott gondot, hogy az iparnak úgyszólván minden 
ágában és a belkereskedelemben is a számítottnál kisebb ütemben ja­
vult a vállalatok jövedelmezősége, ezért az idén fokozottabb fela­
dat a vállalatok gazdálkodásának javítása, a jövedelem nagyobb üte­
mű növelése, /folyt köv ./
15.40/p

-ez

#i
8

az iparban mér érezhetők- ha nem la eléggé - a termelési 
szerkezet átalakításit célzó törekvések első eredményei, megszün­
tették, s az idén is leállítják több olyan gazdaságtalan termők 
gyártását- amely importból vaoty 
egyes vállalatoknál néhány müanv mel. a termelőágazatok 

eredménye 1 kedvezően aia- 
etközl pénzügyi helyzetét. Így nemzetközi 
erősödött a forint-valuta Is.

más módon olcsóbban beszerezhető, 
néhány müaVíyag-alapanyag és késztermékek pár­

huzamos gyártásának megszüntetése Javítja a gazdaságosságot, több 
esetben egy üzem va y egész gyár termelését kell átszervezni, 
hogy működése gazda égőssé váljon, igy mintegy másfél tucat régi 
téglagyár szünteti meg termelését.8 .

: 3#

iS
ismeretes, hogy a minisztertanács hat nagyvállalatot 

jelölt ki, hogy központi beavatkozással segítsék e Jelentős ter­
melési egységek termelési szerkezetének átalakítását, a központi 
beavatkozás azonban nem Jelenti az érvényes szabályozók megváltoz­
tatását , hiszen a gazdaságtalan munkát nem a közgazdasági eszközök 
okozzák, a tényleges okokat kell megkeresni és megszüntetni,s en­
nek módja az érintett vállalat és az állam között külön-külön 
kötött, több éves programon alapuló megállapodás lehet, fontos 
feladat, hogy a gazdaság irányitól minden összefüggésben alapo­
san ismerjék a gazdasági folyamatokat,s az általános tendenciák mö­
götti egyes ökokat is. ehhez nyújt nagy segítséget az ipar 50 nagy- 
vállalatának- ezek adják z ipari terme és és értékesítés mintegy 
60 százalékát - folyamat meofiavelése a pénzügyi szervek rend-

álkodésal, általános pénz­
ügyi eredményeit, de nem arról van szó,hogy ez az 50 vállalat- amint 
egyesek vélik- jogcímet kap a közgazdasági szabályzók alóli kivéte­
lekre.

de a fo- 
ntivekedett .S§j##
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szeresen értékelik majd vállalatok

8 /folyt köv./ 
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az adóbevételekkel összefüggésben faluvégi Lajos 
miniszter hangsúlyozta: a lakossági adóknál a pénzügyminisztérium­
nak nem au a célja, hogy mind újabb módszereket keressen több és 
több adóztatási lehetőségre, hanem azt tartja elsőrendű feladat­
nak , hogy a meglévő adóztatási rendelkezéseket határozottabban, ha­
tékonyabban hajtsák végre, az adóztatás hatékonyságának növelése és 
a jövedelem - bevallási fegyelem megerősítése érdekében tavaly újabb 
szakemberekkel erősítették meg a megyei és a fővárosi illetékhiva­
talok ellenőrző apparátusát. Így több lehetőség nyílik az adóköte­
les jövedelmek feltárására és a törvények szerint járó adók behaj­
tására.

bb.48. korszerűsítik «•»•••••«

1a pénzügyi szervezetek idei munkájának középpontjában 
áll a pénzügyi rendszer korszerűsítése, ennek megfelelően - más 
tárcákkal együttműködve - dolgoznak a közgazdasági szabályozó- 
rendszer fejlesztésén, többek között a nyereségérdekeltségben sze­
retnék kifejezésre juttatni azt, hogy a vállalatoknak a korábbinál 
fontosabb legyen a távlat,a jövő megalapozása is. a jövedelemel­
vonási rendszer módosításánál arra törekszenek, hogy az árak és a 
nyereség a jelenleginél reálisabban tükrözze a hatékonyságot.fon­
tos cél, hogy a fejlesztésben is nagyobb szerepet kapjon a gazdasá­
gi hatékonyság.

hazánk, a többi kgst-országgal együttműködve nagy figyel­
met fordít a nemzetközi elszámolási rendszer továbbfejlesztésére 
is. immár két éve dolgoznak a transzferábilis rubel pénzfunkciói­
nak tÖkéltesitésén,a szocialista valuták reális árfolyamának megha­
tározásán, a hitel-és bankrendszer korszerüsítésén.a magyar tö­
rekvések célja, hogy mind elméletileg, mind a gyakorlati munkában 
felmerülő feladatokat nemzeti érdekeink és a kgst országok egysé­
ges érdekének mind stélesebb összehangolásával oldják meg.

a minisztérium módszertani irányelvekkel, szervezési 
és számviteli útmutatókkal nyújt segítséget a vállalatoknak a bi­
zonylati rend és a számviteli fegyelem javításához, e munka célja 
nem az adminisztráció fokozása, hanem a vállalati vezetők jobb 
informálása. Ismeretes, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkeze­
tek jogos panasszal éltek a különféle túlzott statisztikai és szám­
viteli adatszolgáltatási követelményekkel szemben, a minisztérium 
felülvizsgálta a panaszokat,s intézkedésére 1973-ban mintegy 20 
százalékkal kevesebb statisztikai adatot kell összeállitaniok,és 
a terv-információs adatszolgáltatás a negyedére, az éves mérleg- 
beszámolóval összefüggő adatszolgáltatás pedig felére csökkent.

í
.-s/folyt köv ./
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* 2.folyt /pbb.48. korszerűsítik
fe a vállalatok gazdálkodásának javításában központi fel­

adat a munka- és üzemszervezés korszerűsítése, faluvégi Lajos 
vitába szállt azoknak a téves nézeteknek hangoztatóival, akik 
úgy vélik,mintha az adminisztráció fejlesztése kimerítené a munka­
szervezés korszerűsítésének feltételeit, erre utal,hogy több ipar- 
szervezési intézet is főként ügyrendi és adminisztratív kérdéseket 
helyezett előtérbe,ahelyett, hogy a termelési technológia szervezé­
sét. korszerűsítését szorgalmazta volna, figyelemre méltó üzemszer­
vezés kezdődött a ruházati iparban, többek között a zalaegerszegi 
ruhagyárban a termelőszalag átszervezésével mintegy 30 százalékkaleassemI1III

. f beruházási egyensúly javulásával kapcsolatban falu- 
végi Lajos kitért arra, hogy a fejlesztési döntések sok esetben még 
nundig nem eléggé megalapozott műszaki és gazdasági Ismereteken ala­
pulnak. ezt igazolta az állami fejlesztési banknak az az átfogó vizs­
gálata, amellyel 22 egyedi nagyberuházás munkálatait ellenőriz­
te. a sokat hangoztatott hivatkozások az úgynevezett pénzhiánnyal 
szemben beigazolódott, hogy e fontos beruházásoknál keletkezett ké­
séseket nem pénzügyi gondok,hanem szervezési,műszaki, technológiai 
problémák okozták.a pénzügyi szervek ezért az idén különösen szi­
gorúan ragaszkodnak ahhoz, hogy csakis kellő előkészítéssel kezdjék 
meg a beruházások építését.

vállalatok gazdálkodása természetszerűleg együtt jár- 
bizonyos kockázattal, s az ebből származó esetleges veszteség fe­
dezésére pedig tartalékalap kialakításával, sajnos azonban nem 
mindegyik vállalat vagy szövetkezet találja meg a helyes összhangot 
a kockázat és a biztosítást szolgáló tartalékképzés között, megle­
hetősen gyakori, hogy egyoldalúan értelmezik a kockázatvállalást, 
mert ha a döntés sikeres volt,a vállalat természetesnek tartja, 
hogy ez saját előnyét szolgálja, de ha a vállalkozás balul ütött 
ki, akkor annak terhét az állami költségvetésre akarja hárítani, 
ezért fontos szabály, hogy a tartalékok legyenek arányban a kocká­
zattal . ahhoz,hogy a vállalatok és a szövetkezetek kiegyensúlyozol- 
tabban dolgozzanak, több erkölcsi és politikai támogatásban kell 
részesíteni a pénzügyi szakembereket, főkönyvelőket ,akik rendsze­
rint először teszik szóvá, ha valamilyen rendellenességet tapasz- 
tain k sajnos sok helyen 
mező a dasági termelőszöv 
vált a főkönyvelők cseréje, eltávozása.

/folyt köv ./
16.00/p
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kapják meg ezt a támogatást 
etekben már szinte tömeges
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1
a rádió tevékenységéről szóló,s zömében a feladatokra 

koncentráló tájékoztató kiemelte : a magyar szocialista munkás­
párt központi bizottsgának tavaly novemberi állásfoglalása hosz- 
szabb távra szab feladatokat, a párt politikájának alapjai válto­
zatlanok , s ezt a mUsormunkának is tükröznie kell. nincs szükség 
tehát az eddigi müsorpolitlka irányának alapvető megváltoztatá- 
sára.más hangsúlyt kell kapniok viszont az agltációs munka bizo­
nyos részkérdéseinek. a politikai műsorokban az idén hangsúlyo­
zottabban kell a párt politikája iránti bizalmat erősíteni, míg 
a gazdaságpolitikai műsorokban alapvető kötelessége a rádiónak 
a gazdaságirányítási reform szocialista jellegének erőteljesebb 
Ismertetése, s változatlanul nagy figyelmet kell fordítani a nem­
zetközi együttműködésre, a világgazdaság jelenségeire, a króniká­
kat érintő feladat: javítani kell a műfaji arányokon, több közér­
dekű témát kell publikálni, az ifjúságpolitikai tevékenység kon­
cepcióját meghatározzák az állami oktatás felülvizsgálatából adó­
dó feladatok, az ifjúsági törvény végrehajtásának figyelemmel ki­
sérése, illetve az idén várható néhány fontosabb esemény és év­
forduló. a fiatalság bevonása a közéletbe a többi közt olyan nagy 
terület, ahol a rádiónak hosszú időre szóló feladatai vannak.

az Ismeretterjesztő munkának nagyobb figyelmet kell 
fordítania arra, hogy minél többekhez juttassa el alapfokéin a ter­
mészettudományok és a társadalomtudományok legközhasználatubb, a 
mai korban nélkülözhetetlen fogalmait, tovább kell kísérletezni 
az Ismeretterjesztés komplex módszereinek kialakításával,s célsze­
rűnek látszik felülvizsgálni a rádióiskola egész tevékenységét, 
lehetőségeit,módszereit.a rádió müvészetpolltlkájának alapja, 
hogy a műhelymunka során mindenekelőtt a szocialista tendenciájú 
alkotásokat segítse,s ezeket állítsa előtérbe,népszerűsítse 
a műsormunkában is.

a hazai pénzügyi rendszer korszerűsítésében fontos 
helyet kapott a gépesítés,a különféle információs és elektronikus 
gépek beszerzése,az adatfeldolgozás automatizálása is. a legfon­
tosabb cél a pénzügyi munka hatékonyságának növelése, tehát nem az 
adminisztratív létszám felduzzasztása, az idén sor kerül a közigaz­
gatási nyelv egyszerűsítésére ísv annak a megállapodásnak alapján, 
amelyet a pm államigazgatási szervezési intézete kötött az mta 
nyelvtudományi intézetével, e munkát kiterjesztik a jogszabály- 
tervezetekre, ... . _
és iratminták különböző fogalmaz 

nek elkészítésére.
tanácsadók

1— • *
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bb»46. uj népfront-akció bács-kiskunban -felszabadulási emlék­
parkot létesítenek a megye minden településén

vi d/f m/p ez 1973. február.22.
csütörtökön ülést tartott a hazafias népfront bács- 

kiskun megyei bizottsága, az ülésen részt vett s.hegedűs 
László,a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a 
bolgár hazafias arcvonal hazánkban tartózkodó delegációja, és 
dr.romány pál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titká- 
ra. . , ? bizottság megvitatta a közelgő tanácstagi választá­
sokkal kapcsolatos népfront-feladatokat, amelyeket farkas jó- 
zsef,a népfront megyei titkára ismertetett, a bács-kiskun me- 
gyei nép.rontbizottság újabb nagyszabású társadalmi akciót hír- 

meg.elfogadta a bizottság a kiskunhalasi járási népfront- 
elnökségnek azt a javaslatát, hogy 1975-re -hazánk felszabadu­
ld*^ 30. évfordulójára - minden megyebeli településen 
l tesitsenek szép emlékparkot.az erről szóló dokumentum társa- 
dalmi munkavégzésre szólítja fel a megye valamennyi lakóját, be­
jelentették , hogy az akciót kezdeményező kiskunhalasi járás 
nyolc községében már készülnek a felszabadulási emlékligetek.

u

I-

1

m
1

szó esett néhány konkrét idei tervről is. 1973- 
ban napirendre kerül a déli krónika megerősítése,az esti kró­
nika második kiadása helyett a petőfln hírösszefoglaló lesz; 
riportokat és interjúkat sugároznak a központi bizottság állás­
foglalásában szereplő negyven nagyvállalat életéről, valamennyi 
müsorosztály közreműködésével elkezdődnek a megyeszékhelyek 
rádiós napjai, vasárnap reggelre újszerű falusi magazint alakí­
tanak ki, elindul az Ingázókhoz szóló műsor, megrendezik a nem­
zetközi gyermek rádlófesztlvált, sorozatot indítanak a xx.szá­
zadi zene klasszikus alkotásainak népszerűsítésére, hangjáték 
heteket rendeznek a szovjet, a bolgár,a csehszlovák és a finn 
,,termés

/folyt köv ./
16.30/prf1^

tír%itnl!1=r”z1ggyau[ls1k<„?!uriuíebVÍL1«:iSgrP°Utlk,,a-UUSt

t pr/fk/p hl8
a

-ez 1973. február .22.

sütörtökön a parlament- 
lis bizottsága, a tá­

volt :a kép- 
emezt k, a

dr. ortutay gyula elnökletével $ 
t tartott az országgyűlés kultifá 
snak csupán egy,ám igen fontos 
a rádió és a televízió müsorpol tikiját ;EE:köv/

bemutatására.ben »»
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2.folyt /pbb.56. napirenden »#*#*#*»*

dr. kiss klímán megemlített néhány érdekességet is ; a rádiónak 
két és félmilliót meghaladó előfizetője van, de jdnéhány megyé­
ben a száz családra jutó rádiókészülék száma nem éri el az or­
szágos átlagot. Igaz, sokhelyütt nem fogható élvezhetőén az adók 
műsora, a kossuth műsorát például rendkívül zavarja egy igen 
erős Kuwaiti rádió.várhatóan még az idén működésbe láp a toka 1 
és a szegedi urh-adó.

a televíziónak 2,1 millió előfizetője van,ez a szám már 
közel jár a telítettséghez,- kezdte tájékoztatóját pécsi ferenc. 
a televízió 1973-ra tervezett adásideje 258,125 perc,ebből a kiséra- 
teti,második műsor adásideje 24.600 perc.a legtöbb adásidő a poli­
tikai főszerkesztőségnek, jut, bár csaknem ugyanennyivel rendelke­
zik az ifjúsági és oktatási főszerkesztőség is.a szcórakoztató-ás 
zenei főszerkesztőség 16 ezer percet tölthet meg műsoraival. színes 
műsor sugárzására 23.230 perc jut.

a magyar televízió 1973-as műsortervében fontos feladat 
az információs rendszer fejlesztése, de úgy vélik, hogy jobban kell 
magyarázniuk a gazdasági intézkedések értelmét, összefüggéseit is. 
alapvető feladat a szocialista életforma népszerűsítése, a munka 
presztízsének növelése, a közösséghez tartozás szálainak erősí­
tése,a közéletben való részvétel népszerűsítése, a televíziónak 
mint kulturális intézménynek különösen fontos teendője a szocialis­
ta kultúra alkotásainak közvetítése,a nemzeti kultúra értékeinek 
tervszerű bemutatása,a jobb tájékozódást biztosító kritikai fórum 
létrehozása, néhány konkrét műsor a második negyedév terveiből:

az irodalmi és drámai főszerkesztőség 12 tv-film,Illet­
ve tv-játék bemutatását tervezi, köztük illés endre krétarajzát 
csáth gézéről és déri tíbor alvilági játékok című müvét,az ol­
vas ta-e? sorozatban bródy sándor,nagy lajós és szerb antal novel- 
la-adaptaciók bemutatására kerül sor, két vidéki és nyolc budapes­
ti színházi előadást terveznek, ott lesznek a kamerák a szaraje­
vói asztalitenisz világbajnokságon és a madridi sulyemelő-európa- 
bajriokságon. háromszor jelentkezik a négyes fogat című operettmü- 
sor.

/folyt köv./
16.35/P
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I s13. folyt/f

az előterjesztéseket köpető vitában számos képvi­
selő Ejtette ki véleményét, úgy vélték, hogy a rádió és a tele­
vízió egészeiben nagyon jól végzi felelősségteljes munkáját, 
elismerő szavak értékéből semmit sem vonnak le a zömmel jogos kri­
tikai meg Jegyzések.biztatták a szerkesztőket az igényesebb műsorok 
sugárzására.arra bátor!tették őket, hogy gyakrabba éljenek a vidé­
ki közvetítések lehetőségeivel, /felvetették például,hogy időszerű 
lenne már tv-studlót létesíteni pécsett,ahol a város és a megye 
vezetni segítenék a fettételek megteremtését is./ szőkítették,hegy 
az Örvendetesen szaporodó nemzetiségi műsorokban ,,túlteng,, 
a kulturális adások aránya, többet kellene adni társadalmi, poli­
tikai témákról, továbbá; a rádió nem próbálkozik eléggé az ujjal, 
az újszerűvel,s talán éppen hagyományai következtében nem tud meg­
szabadulná a rádiózás bevett,de ma már túllépendő formáitól, me­
rev a rádióműsorok struktúrája, olyan oldottabb ,,blokkok, szapo­
rodását várják, mint a 168 ó**s,vagy a petőfl egy-két délutáni 
műsora, több képviselő fogalmazta a korszerűbb rádiózás igénye­
it, köztük ezt a követelményt, hogy legyen tudatformáló,hazafiság- 
ranaveiő,leplezze le az imperializmussal kapcsolatban ma még átt­
ett sajnos meglévő illúziókat, a rádiónak és a televíziónak jelen­
tős részt kell vállalnia az ujtlpusu ember vonásainak 
kialakításából«s ennek egyik jő módja,ha értékes,alkotó tevékeny 
életek bemutatásával szólnak a mai magyarorazágről.

pongyola a televízió gyermekműsorainak nyelve- vetették 
fel, de ilyen értelemben a rádiót Is kritika érte. éppen ortutay 
gyula,a bizottság elnöke fogalmazta meg tréfés-tulzóan,hogy anya­
nyelvűnk veszedelme a rádió és a televízió,a műsorokban megszólel­
látottak pongyola beszéde miatt, a képviselők felhívták a figyel­
met a rádió és a televízió igán nagy közmüvelŐdéslszerepér6,s 
nehezményezték,hogy az iskola-televízió adása nem mindig vannak 
összhangban az iskolai tantervekkel.

a vitában felszólalt/ázabó jázsef, petrovics emli, 
flfckirálv, István, szép Zoltán, kovács sándor, sebes! lászlóné, győri 

lmre^TaömötÖr János, káli ferenc,terényl jozsefné és bánáti gé- 
záné /országgyűlési képwiselőV*ti/

bb, 5-5, napirenden •oeoeeseeeeee
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bb.45 hálaiüz kákestetőn - gazdag tavaszi program heves megyében 

vlti/f m/ok -ez

április 4-én, felszabadulásunk 28. évfordulóján Ismét kigyul­
lad a hilaíUz kékestetőn; a heves megyei fiatalok hagyományos ta­
lálkozóját ezúttal újabb színekkel gazdaságiivá rendezőik meg 
,,az ország tetején,, erről döntött a klsz heves megyei végre­
hajtó bizottsága csütörtökön egerben tartott ülésén, ez alkalom­
mal. hagytáj jóvá a tizedik világitjusági találkozó helyi előké­
születeinek programját, valamint a forradalmi Ifjúsági napok 
rendezvényeit tartalmazó intézkedési tervet.

a vlt jegyében többszáz rendezvényre kerül sor heves megyé­
ben. az ifjúsági klubok már javában készülnek a vlt szellemé­
ben tartandó versenyekre, a kisz-szervezetek az úttörőcsapatok 
megyeszerte vit-napokat rendeznek5 amelyeken a világ ifjúságá­
nak életével ismerkednek. a vlt jegyében kerül sor egerben az 
idei teavaszon a gárdonyi géza diáknapok négy megyét átfogó if­
júsági eseménysorozatára is.

mm felhasználható: 17 órdtóll
1973. február 22.

bb.pö. a gellérthegyen ünnepélyesen felvonták a nemzeti Lobogót és 
a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját

m
i

i

1973. február 22.i -don/fk/ok -ez
a szovjet hadsereg megalakulásának 55. évfordulója alkalmából 

csütörtökön délután a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél 
Ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvon­
ták a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös 
zászlaját./mti/ m 

m

*

bb.51. megemlékezés békéscsaábán a szovjet hadsereg napjáról 

vid/fm/ok -ez 1973. február 22. r-a hazafias népfront békés megyei bizottsága a fegyveres 
testületekkel közösen csütörtökön békéscsabán ünnepséget ren­
dezett a szovjet hadsereg napja tiszteletére, a párt, a tanács, 
a társadalmi szervek és a fegyveres testületek képviselői 
megköszön/^ták a város főterén álló Lenin szobrot, s az em­
lékezés virágait helyezték el a város felszabadításáért éle­
tüket áldozott szovjet hősök sírjaiéi./mti/

a heves megyei fiatalok egy napi társadalmi munkájuk ér­
mékét felajánlották a vit-alapra. a kiemelt beruházásokon dol­
gozó fiatalok - vlsontán, kiskörén, - 
tokát

kommunista szómba-t f
1 szerveznek ebből a célból.♦ ♦

az idén hetedik alkalommal meghirdetett forradalmi if­
júsági napok h^ves megyei rendezvénysorozatát március 15-én 
nyitják meg káfpolnán, az 1848-49-es szabadságharc emlékeze­
tes csat áj ának'-'sz inhel yn. a tanácsköztársaság kikiáltásá­
nak évfordulóján a megye falvaiból ifjúsági emléktura indul 
a bükk-hegységbe: felkeresik a munkásmozgalom harcosainak egy­
kori találkozóhelyeit és ott tábortüzet gyújtanak. a füzes­
abonyi járás fiataljai poroszlón, a hires ,,39-es dan­
dár ,, egykori állomáshelyén rendeznek nagyszabású emlékünnep- 
séget./mti/

felhasználható 18 órátólf

mm
bb.52. megnyílt varga edit kiállítása 

1 ro/tr/sző/ok -ez

az újpesti duna művelődési ház galériáján csütörtökön meg­
nyílt bárányné. varga edit grafikai és olaj festmény kiállítása.
művelődési ház már két éve ad helyet azoknak a fiatal művé­

szeknek , akik első önálló tárlatukat rendezik./mti/

mm

m 1973. február 22.

p
km

a

1
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bb.49. ünnepi megemlékezés szombathelyen 

vid/f m/ok -ez

ünnepi megemlékezést rendezett csütörtökön szombathelyen 
a raáv Igazgatóság mszbt-tagcsoportja a magyar-szovjet barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírá­
sának 25. évfordulója alkalmából. dr. horváth Lajos, az igazga­
tóság helyettes vezetője méltatta a szerződés jelentőségét. 
a máv Igazgatóság épületében kiállítás nyílt a magyar-szovjet 
baráti kapcsolatokról,/mtí/

1óe20/ok

1973. február 22.
4116.25/okrfS
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felhasználható: 18 órától!

bb.53. centenáriumi fotókiállítás a fővárosi művelődési házban 

t nn/gk/hl/ok -ez

csütörtökön a fővárosi művelődési ház körtermében fotókiállí­
tás nyílt a pest, buda és Óbuda egyesítésének 100. évfordulója 
alkalmából meghirdetett fotopályázat Legjobb képeiből. a feb­
ruár 28-ig naponta 11 és 19 óra között megtekinthető tárlatot 
bence pál, a foto című lap felelős szerkesztője nyitotta meg.

a bemutatón az érdeklődők mintegy 110 képeM vehetnek szem­
ügyre, amelyek fővárosunk épületeit, hídjait, utcáit, tereit áb­
rázolják. a pályázatra beérkezett mintegy 800 foto közül 62-t 
díjazott a zsűri, amelyek most ugyancsak ott sorakoznak a fala­
kon. örvendetesen sok ujszerző is jelentkezett, akik most elő­
ször mutatkoznak be alkotásaikkal a nagy nyilvánosság előtt./mti/

1973. február 22.

Hí
1

#0 

I
felhasználható: 19 órától!

bb.54. petrovlcs emll szerzői estje szombathelyen 

vid/fm/ok -ez

a szombathelyi berzsenyi dánlel megyei környvtárban csütör­
tökön rendezték meg petrovlcs emll kossuth díjas zeneszerző 
szerzői estjét. passacaglla in blues ciraü szerzeményét, valamint 
a fúvósötös 2. és 4. tételét a bartók béla zeneiskola taná­
rai mutatták be nagy sikerrel./mti/

1973. február 22.

I felhasználható: 20.30 -tói!

bb.55. bemutatták a

t ró/gk/hl/ok -ez

csütörtökön a vörös csillag filmszínházban bemutatták szé­
kely ejtvén rendező , ,llla s Akác,, clmü alkotását, a szép 
ernő regénye nyomán készült film főszerepeit bálInt andrás, ha­
lász judlt, raoór marlann és ráday Imre alakítja, az operatőri 
munka hlldebrand István nevéhez fűződik./mti/

16.30/ok

lila ak ,-ott f
1973. február 22.
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mai bb-20-as számú hírünket /elhunyt maruzs józsef/ 
visszavonjuk, s helyettes azonos számmal az alábbit ad­

juk:

bb.20. elhunyt maruzs józsef 

vid/kz/mné/ok -ez 1973. február 22.

maruzs józsef, a pest megyei pártbizottság oktatási igazgató­
ságának filozófiai tanszékvezetője 45 éves korában váratlanul el­
hunyt. búcsúztatása február 26-én hétfőn délután 3 órakor Lesz 
a farkasréti temetőben.

pártbizottság saj/S^) halott-maruzs józsefet a pest megyei 
Iának tekinti./mti/

bb.57. az országos béketanács elnöksége

k tf/gk/hi/ok -ez

a Laoszi béke helyreállításáról szóló megállapodás aláírása 
alkalmából táviratban üdvözölte a vllágbékéért küzdő laoszi bi­
zottságot ./mti/

1973. február 22.

bb.58. brankó turodlja 

k j f/tm/le/ok

a jugoszláv szövetségi mezőgazdasági miniszter első helyettese 
magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködési tárgyalásokra ha­
zánkba érkezett, a vendéget csütörtökön a mém-ben fogadta dr. 
mad as andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyet­
tes./mti/

bb.61. diplomáciai hÍrek 

gk/ok la

1973. február 22.-ez l
M

1973. február 22.

losonczl pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte 
makar lösz érseket a ciprusi köztársaság elnökévé történt ismé­
telt megválasztásai alkalmából.

Losonczl pál, az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a min 
tertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és páter 
jáncs külügyminiszter búcsúlátogatáson fogadta martti lngmant, 
a finn köztársaság nagykövetét, aki a közeljövőben végleg 
zik budapestről./mti/

16.40/ok
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íxtőságl szigorral lépnek fel az engedély nélkül áplteke- 
- j<51 halad a központi fejlesztési program megva-

0 ‘tói s t'-Ö.
zckKfcl szemben 
Lósitása a magyar tenger partján

a magyar-szovjet tudományos együttműködési albizottság ülése

1973. február 22.

a ma syar szovjet műszaki tudományos együttműködési állandó 
albizottság február 16—22—e között tartotta 18# Utásszá 
kát budapasten.

az albizottság behatóan foglalkozott a kgst tagállamok 
szocialista gazdasági integrációjának fejlesztését és tökélete­
sítését célzó komplex programban kitűzött feladatok megvalósítá­
sával. a két ország tudományos-kutató és tervező-szerkesztő szer­
vei közötti szerződéses kutatásokat elsősegitendő az^albizottság

alkalmazása elősegíti a szerződéses kutatások létrejöttét 
és ilyraódon a műszaki tudományos integrációt gyorsítja meg.

az ülésszakon az albizottság foglalkozott az 1976-80-as 
évekre vonatkozó tudományos és műszaki fejlesztési tervek koor­
dinációjával is és megfelelő határozatokat hozott a terv-koor­
dinációs konzultációk időbeli elvégzésére.

h
bb.59. 
mm/ie/ok -ez

mi:

1973. február 22.

az engedély nélküli építkezésekről,az önálló balatoni lap 
megjelentetéséről és a tó partvidékének fejlesztéséről tárgyaltak 
csütörtökön Keszthelyen,e balatoni intéző bizottság dél- és észa­
ki területi bizottságának együttes ütésén.

víd/fm/p lamm
■ié

m dr.béták Sándor,a keszthelyi agrártudományi egyetem rek­
tora,a bib északi parti területi bizottságának elnöke bevezető­
iében méltatta azokat a törekvéseket,amelyek a kát megye vezetői­
nek , illetékes szakembereinek együttes tevékenységében az el- 
műit hónapokban megmutatkoztak, horváth jános.a Veszprém megyei 
pártbizottság titkára beszámolt a kőt megye együttes javasla­
tára megszülető önálló balatoni lap megjelentetésének előkészü­
leteiről. a három idegen nyelven megjelenő lap - t tervek sze­
rint - 1974- január 1-től szolgálja majd a babaion fejlesztésé­
nek és idegenforgalmának ügyét.

» ♦

0 
CF'T- -
tm

az ülésen dr. radnótl István,a Veszprém megyei tanács 
elnöke és sugár Imre,a somogy megyei tanács elnökhelyettese be­
számolt az engedély nélküli tóparti építkezések helyzetéről, el- 
molndották. hogy a balatoni telekgazdálkodásban és építésügyekben 
ellentmondások keletkeztek az elmúlt években.a társadalmi igény­
nyel, a kialakult gyakorlattal és a figyelmet keltő tendenciákkal 
korábban nem tartott lépést a jogszabályalkotás.

m a tárgyalásokon megvizsgálták a két oszág 
nyos együttműködésének helyzetét, különös teki -
bányászatra és a geológiára, mind a szénbányászat, mind a geoló­
giai területén több évvel ezelőtt létesítettek közvetlen kap­
csolatot a magyar és szovjet szervek. a szénbányászati együtt­
működés keretében több téma együttes kidolgozása vezetett kö­
zös szabadalmak létrehozásához. Jelentősnek Ítélte az albi­
zottság a gépesített biztosítások hidraulikus rendszereinek vizs­
gálatában folvó munkát, valamiMBa bányászati munkabiztonság szem­
pontjából fontos kutatási témá#fldolgozásában elért eredményeket, 
a geológiai témákban létrejött együttműködés pozitív eredményeket 
hozott különböző geofizikai műszerek és vizsgálati módszerek 
közös kidolgozásában.

I
ír-iéi:

a

m
a két megye partment 1 területein végrehajtott felmérés 

4818 faházat mellék- és főépületet emeltek engedély női-I szerint 4818 faházat mellen- es Toepuvetet ewet.kül.a tanácsok humánusan igyekeznek érvényt szerezni a rendeUezé- 
seknek; ahol awlxrw „ körülmények indokolttá teszik,ideiglenes fennmaradási 
engedélyt adnak ki.felülvizsgálják a kültelki területeket és ahol 
összefüggő településrendszer van kialakulóban és ennek fenntartása 
Indokolt, ott esetleg a belterületté nyilvánításról döntenek, az 
esetek jórészében azonban bontási határozatok kiadása válik szük­
ségessé. hatósági szigorral akadályozzák meg a tő partmenti terü­
leteinek esztétikai képét rontó és közegészségügyi helyzetet 
veszélyeztető bódé-telepítéseket, az engedély nélküli építkezése­
ket.

1
ávor érvin,az ülésszak jegyzőkönyv t magy r részről dr. j 

az országos tervhivatal elnő helyet ese, szovjet részről 
m.e.rakovszklj a szovjetunió állami tervbizottságának elnök- 
helyettese irta alá.

az aláírásnál jelen volt a.m.szorokin követ-tanácsos é 
dr.tóth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője./mti

mm2 0#0##3 /folyt köv./ 
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. kállai gyula látogatása pest eegyábeis
tfe»63
tm/fm/p la

1973. február 22.

mmpárttitkára ás fllkorn Jdjjef,"^SBSHSsí
majd a 
látogattak, 
vállalati k

» a
vállalati 
majd s v

házá- 
,e azkezett. dél 

ban kállai 
időszerű ki

1.foiyt/p

iüSÜHÜíjaHMSKfUklfc
adatával ls./mtl/

hatósági szigorral ******i>0»vú.
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bb„62. elhunyt musltz József 
vld/fm/ok la iil1973. február 22.

musltz József nyugdíjas tsz-elnök, a munkásmozgalom régi 
harcosa, a szocialista munka hőse, a szocialista hazáért ér-

bír=íír*9ának ,a9,a
lesz a komárom-koppánmonostorl temetőben.

wm

\
i

az mszmp Komárom megyei és 

komáromi városi bizottsága, 

a Komárom megyei tsz szövetség 

a komáromi mezőgazdasági termelőszövetkezet
és

/mti/

bb.64. hat falu egy tsz-ének zárszámadása 

víd/fm/ok la 1973. február 22.

98 alkalmazottja részvételével zárszámadását. Vezetőség ne­
vében nemes ferenc elnök arról számolhatott beThogy az 1969-ben 
öt tsz egyesüléséből alakult gábor áron tsz összes közös 
vagyona 25 millió forinttal növekedett a négy évvel ezelőtti­
hez képest, a szövetkezet fejleszti szarvasmarhatenyésztését, 
s az idei nyárra felépül 500 férőhelyes uj tehenészeti telepe 
kismányokon./mtl/ 'Sbb.66. biszku bála látogatása a néphadsereg egyik alakulatánál 

tm/hi/ok la 

biszku
1973. február 22.

P politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bízót ság titkár csütörtökön látogatást tett a néphad­
sereg egyik légvédelmi rakéta alakulatánál, elkísérte kárpáti 
ferenc vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyet­
tes, és trombitás dezső, a kormány honvédelmi bizottságának 
titkára, miniszterhelyettes, az alakulatnál a magasabb parancs­
nokok és a helyi pártvezetők fogadták

a vendégeket. az alaku­
lat parancsnokának tájákoztatója után biszku elvtárs közvetlen 
hangú beszélgetést folytatott a honvédekkel és tisztekkel, 
megismerkedett a személyi állomány munkájával , szolgálati és 
életkörülményeivel./mti/
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6 bb.65« záporokat, erős szelet okozott a hűvös légtömegig; beáramlása 

1 sz/gg/le/ok La
bb.6ö. embargó 18.00 óráig

befejeződtek a magyar-1973. február 22.
európa északi részén, a skandináv államokban, vala%nt 

a szovjetunió fehér tengeri partszegélyén jelenleg sarkvidéki 
Légáramlatok uralkodnak. ugyanakkor az ural és moszkva közötti 
területekről rendkívül enyhe időjárást jelentettek, mely most 
észak felé vonul, ezeket az enyhe légtömegeket nagykiterjedé- 
sü havazások, hózáporok kísérik. a hőmérő higanyszála is 4-6 
fokkal magasabbra emelkedik, mint a sokévi átlag.

kubai kereskedelmi tárgyalások

1973. február 22.

mm###*#
az árulistákban szereplő export-import előirányzatok 
14 és félmillió dollár értékű összforgalomnak felelnek 

meg. ami az elmúlt évi árucsere-forgalom több mint 25 százalé­
kos növelését jelenti, az 1973. évi árucsere-forgalom figyelemre 
méltó emelkedését elősegítette az az eszmecsere,amelyet dr. bíró 
józsef külkereskedelmi miniszter folytatott kubai partnerével 
áz év februárjában havannában.

igk/p le La

a

közép- és nyugat-európában lassú a lehűlés, a felhőátvo­
nulások mellett néhány órás napsütést is jeleztek, de ennek 
melegítő hatása rendkívül gyenge.

az enyhe Levegőt követő hűvösebb légtömegek már elérték 
a kárpát medencét is, és csütörtökön készthelyen nagy zápo­
rokat okoztak, ugyancsak a hűvösebb légtömegeket hatására bu- 
dapesten 68 kilométeres, győr-pápa vonaton pedig 55 kilomé­
teres óránkénti sebességű széllökéseket észleltek. az ország 
területén csütörtökön általában plusz 5 - plusz 9 Celsius fokot 
mértek, de a következő néhány napon a napi középhőmérséklet jó­
val ez alatt Lesz, s a lehűlések következtében hazánk időjá­
rása a sokévi átlagnak megfelelően alakul./mti/

m mintegy

mm

i

magyar exportnak több mint a fele ebben az év|jen 
is gépekből ,berendezésekből és alkatrészekből áll. ezek között 
legnagyobb volumennel hiradástechnikai fölszerelések és alkat­

részek ,valamint diesel-mozdony tartozékok és alkatrészek szerepel­
nek. jelentős tétele a magyar szállításoknak a gyógyszer és a 
gyógyszeralapanyag, a kubai fél 1973-ra jelentős mennyiségű cu­
kor szállítását vállalta,ez adja a kubai export mintegy 60 szá­
zalékát. a kubai szállítások mintegy 20 százalékát kitevő nikke­
len kívül az árulistában a hagyományos árucikkek- citrusfélék, 
szeszes italok, szivar stb- szerepelnek.

a

3#

a
a

-. —
bb.67. aktlvaértekezlet az újvárosházán 

gk/h l/ok La

a magyar szocialista munkáspárt fővárosi tanácsi 
bizottsága aktívaértekezletet tartott, farkaslnszky Lajos, 
a pártbizottság titkára ismertette a párt-végrehajtó bizott­
ság jelentését a x. kongresszus határozataiból adódó helyi 
feladatok végrehajtásának néhány tapasztalatáról és a tenni­
valókról. az értekezleten részt vett és felszólalt németh 
károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti 
pártbizottság első titkára, és szépvölgyi Zoltán, a fővárosi 
tanács elnöke./mti/

1973. február 22.

ü a két ország kereskedelmi forgalmának és gazdasági kap­
csolatainak fejlődése szükségessé tette az 1960-ban aláírt kereske­
delmi és fizetési megállapodások bizonyos mértékű módosítását, a 
kereskedelmi és pénzügyi szakértők tárgyalása eredményeként Ír­
ták most alá az uj kereskedelmi és fizetési megállapodást, az alá­
írás előtt dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta a 
kubai miniszterhelyettest, akivel eszmecserét folytatott a kétol­
dalú gazdasági kapcsolatokról.

a megállapodások aláírásánál megjelent dr. bíró józsef, 
valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai, ugyan­
csak jelen volt floreal chomon medlavilla, a kubai köztársaság ma­
gyarországi nagykövete./mti/
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hi,„70* &jc obt delegációjának belgrádi látogatása

gg/p hi la

bb.69* á belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig:

p/la II1973.február .22.

a jugoszláv békeliga meghívására az országos béketanács két­
tagú delegációja Sebestyén nándorné, az obt főtitkára vezetésével 
február l>~től 22-ig látogatást tett belgrádban. megbeszélést foly­
tattak a jugoszláv békelíga vezetőivel a két mozgalom együtt- 
mükődéöséről, véleményt cseréltek a moszkvai béke-világkongresszus 
blőkészltéséről. a delegációt fogadta all sukrija, a jugoszláv 
dolgozó nép szocialista szövetségének főtitkára, a magyar békemoz­
galom vezetői látogatást tettek újvidéken* ahol a város és a vajda­
ság több vezetőjével találkoztak. a delegáció és a jugoszláv béke­
liga vezetői tiszteletére zegnál jános ,a belgrádi magyar 
nagykövetség ideiglenes ügyvivője vacsorát adott./mti/

m,

a#

1973.február 22.

30. ünnepség a barátság házában
31. ez inege Lajos üdvözlő távirata grecsko marsallhoz
32. dr. pécsi márton csehszlováklába utazott
33. a jövő gazdasági épülete
34. dr. aj tál míklós látogatása
35. békés megyei élelmiszergazdasági tanácskozás
36. tsz zárszámadási közgyűlések
37. a csongrid megye-i tanács ülése
38. drága árat fizetett a báli mulatságárt
39. nemzetiségi tanácskozás
40. békemozgalml munkaprogram vas megyében
41. országos traktoros verseny díjkiosztója
42. hazaérkezett a munkásőrség központi férfikara
43. radnőti miklós dokumentumjáték
44. országos értekezlet a nim és a megyei tanácsok közös feladatairól
45. hálatüz kékestetőn
46. uj népfront akció
47. magyar-csehszlovák baráti találkozó
48. faluvégi Lajos sajtótájékoztatója
49. ünnepi megemlékezés szombathelyen
50. a gallért hegyen felvonták a nemzeti lobogót
51. megemlékezés Békéscsabán a szovjet hadsereg napjáról
52. varga edit kiállítása
53. centenáriumi fotókiállítás
54. petrovics emll szerzői estje 

lila ákác,,
56. a rádió és a tv müsorpoLitlkája
57. az obt elnökségének távirata
58. branko turodlja
59. magyar-szovjet tudományos ígyUttmüködésl alblz.ülése
60. balatoni intéző bizottság
61. diplomáciai hírek
62. elhunyt musltz József
63. kállai gyula pest megyében
64. hat falu egy termelőszövetkezete
65. hűvös légtömegek
66. biszku béla a néphadsereg egyik alakulatánál
67. aktlvaértekezlet az újvárosházán
68. magyar-kubai kereskedelmi tárgyalások
69. hír jegyzék.
>tl/

IS!
mI i

bb.71. öthónapi szabadságvesztésre Ítélték a garázda férjet
v '

mi

1973. február 22.vid/p f m -ez

nem vállalt állandó munkát,alkalmi keresményét is italozás­
ra költötte veres barnabás többszörösen büntetett előéletű bőcsi 
Lakos, felesége- akitől három éve különváltam él- visszaköltözött 
ugyancsak bőcsön lakó szüleihez. veres barnabás egy alkalommal erő­
sen ittas állapotban hazafelé tartva észrevette, hogy felesége, 
valamint annak szülei házuk udvarán tartózkodnak, a garázda ember 
bántalmazta apósát és anyósát is megfenyegette.

Im%0 55. »»6!
miskolci járásbíróság erőszakkal elkövetett magánlak­

sértés,valamint becsületsértés miatt veres barnabást Öt hónapi sza­
badságvesztésre Ítélte.

veres enyhítésért fellebbezett./mti/
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oszt<lyve2etőjet ez Inege Lajos * '
r'f bankéi andrás beLUavminicy-t-

jános, az mszmp 
honvédelmi 
vezérőrnag 
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hb.73. időjárásjelentés 
gg/p la

1973. február. 22.

22-én, csütdr-tökön es?e"?9edraío^al lntéZet JeUntl

szeles idő

futdesdvatltlnkT1^3 N"tek
többfetd megerősödő * északnyugat l'>szét,S2^rWány0S

4-9 fok köz5«tf/«?/'9aS#bb nappali hőmérséklet pénteken :

19.05/p
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t-don/f k/p la
1973. feburár.22.

ht */2v ünnepi megemlékezés 
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bo,/4. kétórás Üzemzavar a 75-ös troli vonalán 

i ms/gg/ok la 1973. február 22.
csütörtökön délután 3 órakor a kőbányai úti aluljáróban a viz 

müvek egy betoncsöveket szállító teherautója leszakította a 75-ös 
trolibusz egész felsővezetékét, emiatt két órán* át szünetelt 
trolibusz közlekedés a salgótarjáni ut ás a népliget között. a 
hiányzó járatokat autóbuszokkal pótolták./mti/

■ :
a

mmembargó péntek reggel 6 óráig!

bb.75. harmati sándor 

La/ok La 1973. február 22.
a magyar szolidaritási bizottság elnöke, a hnf ot elnök­
ségének tagja csütörtökön a ferihegyei repülőtéren fogadta a 
budapesten átutazó jasszer arafatot, a palesztin felszabadi- 
táslszervezet /plo/ elnökét és kíséretét./mti/P

bb.?6. a belföldi hírek jegyzéke 1800 órától zárásig 
la/ok la

70. obt delegáció belgrádban
71. garázda férj
72. ünnepség megemlékezés a szovjet déli
73. időjárásjelentés
74. üzemzavar a trolin
75. arafat
76. hÍrjegyzék

/mti/

11973. február 22.
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mmávége

88t főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztették: halasi györgy
lakatos erzsébet
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